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                                       PROTOKÓŁ NR XXXIV/2014  

 

Z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 10 lutego 2014 r. w Sali 

Konferencyjnej Urzędu Gminy w Szydłowie pod przewodnictwem Pana Izydora 

Żakiewicza – Przewodniczącego Rady Gminy 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 12°° zakończono o godz. 16³° 

Stan osobowy radnych……………………………….. –    15 

Uczestniczyło w obradach wg załączonej listy obecności- 15  

Spoza grona Sesji udział wzięli: 

1. Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy 

2. Pan Zdzisław Bialik 

3. Pani Barbara Jakubiak – Skarbnik Gminy 

4. Sołtysi                          - w liczbie 26 osób 

5. Dyrektorzy szkół w liczbie 4 osoby 

6. Pan Stanisław Bańczyk – Komendant Straży Gminnej 

7. Pan Paweł Gołębczyk – Kierownik Posterunku Policji 

7.   Pani Marta Potrzuska- Karwińska– Kancelaria Prawna 

8.   Pan Marcin Kłobucki – Kierownik Referatu 

9.   Pan Edward Żerański   - Kierownik GOPS Szydłowo 

     10.  Przedstawiciele Stowarzyszenia zwykłego „Nasza  Ziemia”. 

 

Ad. pkt. 1. 

     Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady Gminy Szydłowo otwierając sesję 

powitał Państwa Radnych, Pana Wójta z pracownikami, Panie i Panów  Sołtysów, 

Dyrektorów Szkół z Naszej Gminy, Pana Komendanta Straży Gminnej, Pana 

Kierownika Posterunku Policji w Szydłowie, Panią mecenas  Martę Potrzuską- 

Karwińską, przedstawicieli Stowarzyszenia zwykłego „ Nasza Ziemia”, 

przedstawicieli mediów. 
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Ad. pkt. 2. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził qworum 

władne do podjęcia uchwał . 

Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś chciałby wprowadzić zmiany do 

porządku obrad. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Chciałbym postawić taki wniosek aby 

wszystkie dzieci miały dopłaty do biletów, żeby nie były wyróżniane, czy mają bliżej 

czy dalej. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wiśniewski to 

pytanie proszę postawić w wolnych wnioskach i zapytaniach.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady Gminy -  czy ktoś chciałby 

wprowadzić zmiany do porządku obrad. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Szanowni goście, Wysoka Rado jak 

sobie przypominacie na komisjach żeśmy dyskutowali o przystąpieniu do realizacji w 

ramach Poddziałania 9.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki i trzeba na tą 

okoliczność podjąć Uchwałę w sprawie utworzenia Punktów Przedszkolnych na 

terenie Gminy Szydłowo w miejscowościach Szydłowo, Nosarzewo i Dębsk i składam 

wniosek do Pana Przewodniczącego o wprowadzenie tego punktu do porządku obrad. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady Gminy – kto z Państwa Radnych 

jest za tym aby do porządku obrad wprowadzić punkt podjęcie Uchwały w sprawie 

utworzenia Punktów Przedszkolnych na terenie Gminy Szydłowo w miejscowościach 

Szydłowo, Nosarzewo oraz Dębsk proszę o podniesienie ręki. 

                            Wniosek został przyjęty jednogłośnie 15 „za” 

                                                                                          0 przeciw 

                                                                                          0 wstrzymało się 

Stwierdzam, że wniosek o dołączeniu do porządku obrad w sprawie utworzenia 

Punktów Przedszkolnych na terenie Gminy Szydłowo w miejscowościach Szydłowo, 

Nosarzewo oraz Dębsk został przyjęty jednogłośne.  

Ad. pkt. 3.  

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad w następującym 

brzmieniu: 
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1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji. 

5. Podjecie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Szydłowo 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad używania herbu i flagi Gminy Szydłowo. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Szydłowie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny w Gminie Szydłowo na lata 2014-2016. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków z zakresu 

dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci 

produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem 

wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w 

zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego 

w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-

2020. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w 

formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób 

objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie 

dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w 

budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

14. Przyjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Szydłowo. 
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15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem 

jest ta sama nieruchomość na okres trzech lat. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem 

jest ta sama nieruchomość na okres trzech lat. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem 

jest ta sama nieruchomość na okres trzech lat. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu w ramach 

Poddziałania 9.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Stowarzyszenia zwykłego 

„Nasza Ziemia” na działalność Wójta Gminy Szydłowo 

20. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Stowarzyszenia zwykłego 

„Nasza Ziemia” na działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr 

XI/50/2011 z dnia 29 sierpnia 2011r. w sprawie przystąpienia do zmiany 

Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr 

XII/52/2011 z dnia 20 października 2011r. w sprawie zmiany Uchwały nr 

XI/50/2011 Rady Gminy Szydłowo z dnia 29 sierpnia 2011r. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr 

XVII/82/2012 z dnia 27 czerwca 2012r. w sprawie przystąpienia do zmiany 

Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo 

24. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr 

XXIV/124/2013 z dnia 28 styczni 2013r. w sprawie zmiany Miejscowego 

Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Punktów przedszkolnych na terenie 

Gminy Szydłowo w miejscowościach Szydłowo, Nosarzewo oraz Dębsk. 

26. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z prac między sesjami. 

27. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac między sesjami. 
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28. Wolne wnioski i zapytania. 

29.  Zakończenie obrad. 

 

Ad. pkt. 4. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji w 

wersji jakiej został sporządzony jest  do wglądu i poddał głosowaniu. 

                                     Głosowanie 14 „za” 

                                                           1 „przeciw” 

                                                           0 „wstrzymał się” 

Ad. pkt. 5. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjecie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Szydłowo 

Pani Barbara Jakubiak – Skarbnik Gminy- przedstawiła projekt Uchwały w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szydłowo na lata 2014-

2017. 

Zapoznała wszystkich z załącznikiem nr 1 do Uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Szydłowo. Na rok 2014 zaplanowane dochody stanowią 

kwotę 14 225 732,67 zł., dochody bieżące stanowią kwotę 12 561 967,59 zł , dochody 

zaplanowane z podatku dochodowego od osób fizycznych  1 540 451,00 zł, udziały w 

podatku dochodowym od osób prawnych stanowią kwotę 188 500,00 zł, podatki i 

opłaty 2 370 000,00 zł. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy- otwieram dyskusje nad projektem uchwały w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szydłowo. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/167/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Szydłowo. 

                         Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę ( 15 „za” )  

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” 
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Ad.6. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok. 

Pani Barbara Jakubiak – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014rok.  

Zapoznała wszystkich z załącznikiem Nr 1 i Nr 2  do w/w uchwały w sprawie zmiany  

uchwały budżetowej na 2014 rok . 

Pan Przewodniczący Rady Gminy- otwieram dyskusje nad projektem uchwały w 

sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w 

projekcie  uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/168/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie zmiany Uchwały budżetowej na 

2014 rok. 

                                 Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

Ad. 7. 

 Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjęcie uchwały w sprawie zasad używania herbu i flagi Gminy Szydłowo.   

Pan Zdzisław Bialik- Sekretarz Gminy – Szanowni Państwo na wrześniowej 

uroczystej Sesji Rady Gminy. Rada Gminy przyjęła herb i flagę którą tutaj wielu z 

Państwa już widziała. Aby wdrożyć w pełni postanowienia  tej ustawy o fladze i 

herbie potrzebne było przygotowanie trzech uchwał Rady Gminy. Pierwsza uchwała o 

przyjęciu herbu i flagi, druga uchwała o zmianie w statucie Gminy i trzecia uchwała o 

korzystaniu z wizerunku herbu i flagi nie tylko przez Radę Gminy, Urząd Gminy 

Szydłowo, Gminne jednostki organizacyjne, ale również ta uchwała stwarza 

możliwość za zgodą Wójta odpłatnego korzystania z tych wizerunków  przez inne 

podmioty działające nie tylko na terenie Naszej Gminy które są zainteresowane tego 

typu wizerunkami. Aby Wójt Gminy mógł umożliwić odpłatne korzystanie z tych 

wizerunków innym podmiotom które nie działają na terenie Gminy konieczne jest 
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podjęcie takiej uchwały. Państwo  Radni otrzymali projekt uchwały do  zapoznania się 

na komisjach . 

 Pan Przewodniczący Rady Gminy- otwieram dyskusje nad projektem uchwały w 

sprawie podjęcia uchwały w sprawie zasad używania herbu i flagi Gminy Szydłowo 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w  

projekcie  uchwały w sprawie zasad używania herbu i flagi Gminy Szydłowo. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/169/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie zasad używania herbu i flagi 

Gminy Szydłowo. 

 

                                 Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

Ad.8. 

Podjęcia uchwały w sprawie ustalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Szydłowie. 

Pan Edward Żerański – Kierownik GOPS – Dotychczas GOPS działał na podstawie 

statutu uchwalonego w 2004r., a nowelizowanego w latach 2005, 2006, 2010, 2011. 

Ponieważ od czasu ostatniej nowelizacji statutu GOPS nastąpiło kilka dość istotnych 

zmian w ustawie o pomocy społecznej, zasadne jest dostosowanie statutu do 

aktualnego brzmienia ustawy o pomocy społecznej. Przyjęcie nowego statutu wpłynie 

na przejrzystość aktualnego brzmienia statutu. Państwo Radni otrzymali projekt 

uchwały w sprawie ustalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Szydłowie. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w 

projekcie uchwały w sprawie ustalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Szydłowie 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/170/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie ustalenia Statutu Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej  w Szydłowie 

 



 8 

                             Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

 

Ad.9. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Szydłowo na lata 2014-2016. 

Pan Edward Żerański – Kierownik GOPS – Na podstawie ustawy o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej opracowany został Gminy Program Wspierania 

Rodzin. Jego głównym założeniem jest utworzenie spokojnego systemu wsparcia 

dzieci i rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo 

wychowawczej, w celu przywrócenia im zdolności do wypełnienia tych funkcji. 

Państwo Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny w Gminie Szydłowo na lata 2014-2016. 

 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w  

projekcie  uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Szydłowo na lata 2014-2016. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/171/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny w Gminie Szydłowo na lata 2014-2016. 

 

                             Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

Ad 10. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy. 

Podjecie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie 

dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego 

gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”  na lata 2014-

2020.  
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Pan Edward Żerański – Kierownik GOPS – Ze względu na zmianę przepisów, czyli 

ustanowienia przez Radę Ministrów Programu : Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania na lata 2014-2020, jest zasadne uchwalenie uchwały umożliwiające 

objęciem pomocą w postaci posiłków szkolnych dotychczasowej liczby dzieci.  

Uchwalenie uchwały umożliwi objęciem pomocą również dzieci rodzin które 

przekraczają 100% kryterium dochodowego a nie przekraczają 150% kryterium 456 

zł. czyli 684 zł. Państwo Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia zasad 

zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia 

rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim 

programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w 

zakresie dożywiania”  na lata 2014-2020. Państwo Radni otrzymali projekt uchwały  w 

sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku 

albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 

wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc 

państwa w zakresie dożywiania”  na lata 2014-2020.  

 Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w  

projekcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie 

dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego 

gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”  na lata 2014-

2020.  

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/172/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie określenia zasad zwrotu 

wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w 

postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem 

wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania”  na lata 2014-2020.  

                              

                             Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 
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Ad.11. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w 

zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2914-2020. 

Pan Żerański Edward – Kierownik GOPS- Program osłonowy umożliwia 

udzielenie wsparcia Gminy w szczególnie uzasadnionych przypadkach, gdy dyrektor 

szkoły informuje Ośrodek  Pomocy Społeczne o potrzebie udzielenie pomocy w 

postaci posiłku dla dziecka. Państwo Radni otrzymali projekt uchwały  w sprawie 

ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc 

gminy w zakresie dożywiania” na lata 2914-2020. 

 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w  

projekcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w 

zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2914-2020. 

 Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/173/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie  ustanowienia wieloletniego 

programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” 

na lata 2014-2020. 

                            

                             Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

Ad. 12. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia 

pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem 

wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania” na lata 2014-2020. 

Pan Edward Żerański – Kierownik GOPS- Ta uchwała jest powiązana z poprzednią 

uchwałą o podniesieniu kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania 

pomocy w zakresie dożywiania. Państwo Radni otrzymali projekt uchwały  w sprawie 
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podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie 

pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku 

lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin 

w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w  

projekcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia 

pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem 

wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania” na lata 2014-2020. 

 Pan Przewodniczący Rady Gminy  - poddaje pod głosowanie Uchwałę Nr 

XXXIV/173/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie 

dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla 

osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie 

dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

  

                             Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

Ad.13. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie 

gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

Pan Zdzisław Bialik – Sekretarz Gminy – Ustawa o wyodrębnieniu funduszu 

sołeckiego została przyjęta przez Sejm 20 lutego 2009r, czyli do 31 marca 2009r.  w 

wyniku której Rada Gminy może taką uchwałę podjąć lub nie podjąć. Uchwałę o 

wyodrębnieniu funduszu sołeckiego lub nie wyodrębnieniu na rok 2010. W tym roku 

gdyby Rada Gminy podjęła taką uchwałę to fundusz sołecki byłby wyodrębniony na 

2015r. . Jest to sprawa troszeczkę skomplikowana, jeżeli chodzi o realizacje. Środki są 

niewielkie w przypadku Naszej Gminy, gdyby tak podzielił na 27 sołectw ale taką 

procedurę zgodnie z ustawa musimy przeprowadzić. Każdego roku Rada Sołecka 
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może podjąć bądź nie podjąć taką uchwałę do 31 marca każdego roku. Jeżeli nie 

podejmie takiej uchwały wszelkiego rodzaju dyskusje na temat wielkości 

wydatkowania funduszu sołeckiego są bezprzedmiotowe. Jeżeli by podjęła Rada 

Sołecka to wtedy do 31 lipca  np. tego roku Wójt Gminy musi przedstawić dla 

poszczególnych sołectw wielkość środków oraz sprecyzować zadania, bo to też jest 

ustawowy obowiązek na co te środki maja być wydatkowane . Od 31 lipca do 30 

września Rady Sołeckie organizują zebrania wiejskie, mogą zaproponować takie lub 

inne wydatkowanie tych środków. Ale żeby taką procedurę można było uruchomić 

Rada Sołecka musi podjąć stosowna uchwałę aby ten fundusz wyodrębnić. Musi 

podjąć stosowną uchwałę, dopiero uruchamiamy całą tą procedurę dalszą. Tak 

wygląda  cała procedura. Ja jeszcze dodam, że Rada Gminy Szydłowo w 2010 roku 

podjęła taką uchwałę wyodrębniającą fundusz sołecki, jednak do 30 września  żadne 

sołectwo nie zgłosiło się do Wójta  z propozycją realizacji tych celów które można 

realizować zgodnie z wymogami ustawowymi, a wymogi ustanowione były takie 

między innymi, żeby współpraca między Radami Sołeckimi a Urzędem Gminy, 

Wójtem była najbardziej ożywiona aby aktywność społeczna pobudzana, żeby było 

klarowne  na co takie środki możemy wydać. W naszym przypadku , tak jak mówię, 

raz była taka uchwała podjęta. Żadne sołectwo nie zgłosiło się do Urzędu Gminy z 

propozycjami żeby realizować określone zadania i z tej przyczyny nie był ten fundusz 

podzielony nawet jeżeli była taka formalna możliwość. Tak to wygląda w tej chwili i 

dlatego my zdecydowaliśmy się. Była dyskusja na komisjach czy nie przesunąć tego 

terminu, jednak komisje – radni orzekli, że mogą podjąć taką uchwałę już na 

dzisiejszej sesji, dlatego w porządku obrad jest punkt „Projekt uchwały  w sprawie nie 

wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz 

sołecki. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, 

Szanowna Rado, Szanowni Sołtysi, Szanowni goście. Ja chciałbym się zapytać Pana 
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Wójta jakie pieniądze sołeckie można by przeznaczyć na zakup biletów dla dzieci do 

szkoły. Dziękuję. 

Pan Wiesław Boczkowski- Wójt Gminy – Panie Przewodniczący , Szanowni 

państwo ja jeszcze chciałbym się odnieść do tego co mówił wcześniej Pan Sekretarz  , 

żeby wszystko było jasne i klarowne, że to nie są jakieś środki dodatkowe. To są 

środki w budżecie, jeżeli wyodrębnimy środki to pomniejszymy budżet. A jeśli chodzi 

o Pana Wiśniewskiego słuchajcie  Państwo , ja powiedziałem już dawno, że Wójt, 

Rada Gminy musi działać w obrębie obowiązujących przepisów. Ustawa o systemie 

oświaty, chciałbym żeby Pan Wiśniewski mnie słuchał, bo znów będzie pytał o to 

samo. Powiedziałem, że Wójt musi działać w obrębie obowiązujących przepisów. Są 

tu Dyrektorzy Szkół którzy doskonale wiedzą o tym co ustawa o systemie oświaty 

mówi wyraźnie komu można dopłacać i dzisiaj Rada Gminy nie może podjąć 

dokumentu wyższej rangi jak ustawa sejmowa, odpowiadam że nie. W związku z tym 

nie możemy, wielokrotnie mówiłem, że jeżeli ktoś widzi takie potrzeby może zgłosić 

się do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Dopłacać możemy ale tylko w ten 

sposób, nie Uchwałą Rady Gminy. Ja powtarzałem to już nie raz, dajcie mi spokój, bo 

ja musze działać w obrębie obowiązujących przepisów. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady -  czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na 

wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

Pan Michał Merchel – radny- Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Panowie Sołtysi 

i Panie Sołtyski, Wysoka Rado, Szanowni goście. 

Fundusz sołecki- fundusze gminy nie idą poza teren gminy, pozostają tutaj i 

najbardziej mieszkańcy sołectwa, Rada Sołecka, mieszkańcy wiedzą  co jest 

najpilniejsze co jest najpotrzebniejsze dla danej miejscowości. Ja bym tak to ujął, że są 

takie wnioski, że komisje już ustaliły, nie mamy dzisiaj prawa głosu, jesteśmy z góry 

skazani na to, ze funduszu nie będzie, ale możecie się Państwo wypowiedzieć, co 

byście za to zrobili, czy kawałek chodnika czy inne macie jakieś przedsięwzięcia to 

decydujecie wy, bo to są pieniądze zagwarantowane w budżecie gminy które mają 

służyć poprawie życia mieszkańców, przy takich inwestycjach. Pan Wójt zwraca się 

do Wojewody ma zwrot 30% ja tu mam takie dokumenty. Proszę Państwa trzeba 
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działać. Teraz tutaj było wspomniane Pan Sekretarz powiedział, że w 2009r. był 

wydzielony fundusz sołecki . Wielu z Państwa przecież sprawujecie już nie jedną 

kadencje czy otrzymaliście dokładna informację, że możecie składać wniosek . Trzeba 

być na tyle wiarygodnym żeby obywać się prawdą, bo wtedy był wydzielony fundusz i 

nikt z Państwa nie zgłosił podania, wniosku, Ja nie wiem czy wy byliście dokładnie 

poinformowani. Ja ubiegałem się tutaj, włożyłem dużo własnej inicjatywy, żeby 

pozyskać dla Dębska środki, ale nie będzie wydzielony, wszystko idzie do pieca, niby 

wniosek był złożony itd. Bo nie ma aprobaty Radnych. Jeszcze mam coś więcej wam 

powiedzieć, ja byłem tylko sam na komisji za wydzieleniem, zaraz będzie podjęta 

uchwała w tej sprawie, Radni tak głosują jak Pan Wójt sobie życzy. Jeszcze chciałbym 

powiedzieć zadanie, chciałem zakończyć słowami Cypriana Kamila Norwida „ kto 

mówi prawdę ten wszczyna niepokój i nikt się nie dowie”. 

 Pan Mirosław Kućko- radny -  Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowna 

Rado, Szanowni goście. Ja już wypowiadałem się na temat funduszu na komisji, 

chciałem w woli sprostowania Pana Radnego. dziesiąty rok jestem Radnym i zawsze 

głosowałem żeby ten fundusz był w jednym miejscu , teraz też będę głosował za nie 

wyodrębnianiem funduszu sołeckiego. Dlaczego jestem przeciw ponieważ w wiosce 

nie dogadamy się np. ja robię chodnik przy swojej posesji czy Pani sołtys, będą 

problemy gdzie byśmy nie zrobili, czy drogę czy coś innego zawsze będą problemy. 

Pan Zdzisław Bialik- Sekretarz Gminy – Proszę Państwa  fundusz sołecki musi być . 

Jeśli byłby wyodrębniony, może być realizowany na zadania które są zapisane w 

punkcie zadań własnych gminy w ustawie z 8 marca 1990r.  o samorządzie gminnym, 

więc nie można dowolnie wydawać tych funduszy. Ja mogę odczytać katalog zadań, 

jeśli Państwo sobie życzą. Jeżeli taki fundusz byłby wyodrębniony na pewno takie 

informacje by były wysłane do każdego sołtysa i wtedy zebranie wiejskie, ale jak tu 

mówił Pan Radny Kućko chodzi o tą zgodę, czy byście mogli wyodrębnić określone 

zadanie  które mogłoby być realizowane za zgodą całego sołectwa.  

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Kolega Sekretarz wyraził chęć 

przedstawienia  na co można przeznaczyć środki. Ja nie będę szczegółowo czytał , ale 

chcę żebyście Państwo zrozumieli, powiedział na zadania własne gminy tzn. na to co 

realizujemy teraz. Ja zaznaczę mówić o tym mówiłem wyraźnie, że jestem 
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zwolennikiem kumulowania tych środków i robienia konkretnych inwestycji w 

poszczególnych miejscowościach a nie pomniejszanie naszego budżetu o wydzielony 

ten fundusz sołecki. 

Na co możemy ten fundusz przeznaczyć, ja tak krotko powiem w szczególności na 

sprawy gminy:  

Dróg, ulic i mostów; wodociągu i wodę; działalność transportu zbiorowego, ochrony 

zdrowia, pomocy społecznej, wspierania rodziny, gminnego budownictwa 

mieszkaniowego, kultury fizycznej, targowisk, zieleni i zadrzewień, utrzymania 

gminnych obiektów i urządzeń, polityki prorodzinnej, zbierania i upowszechniania 

promocji gminy , współpracy na rzecz organizacji pozarządowych. To na te cele, 

robimy to cały czas, tylko ja obawiam się o to, że te małe środki 200 tys. zł. 

podzielone, ile Pani Basiu dwieście z haczykiem. 

Pan Michał Merchel – radny – 264 tys zł. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Jeżeli podzielę te środki na 27 sołectw co 

to spowoduje, spowoduje to, że się pokłócicie się  we własnej miejscowości. Choć ja 

powtarzam nieraz, bo to będą małe środki, które spowodują, że nie zrobicie nic. Jeżeli 

zrobicie kawałek chodnika to za chwilę go zniszczycie w całości. Chciałbym, żebyście 

Państwo  mieli tą świadomość a decyzja należy do was. Dziękuję Państwu. 

Pan Krzysztof Szymański – sołtys – Ja bym chciał się spytać czy te 200 tys. 260 tys. 

czy to jest dzielone równo na 27 sołectw, czy zależy od ilości mieszkańców. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – od 5 do 16 tysięcy na sołectwo.  

Pan Krzysztof Szymański – sołtys- Czy ja bym mógł wiedzieć ile by dostała Nowa 

Wieś. 

Pani Barbara Jakubiak- Skarbnik Gminy – Nowa Wieś ma 188 mieszkańców co 

daje 9 682,00 zł.  

Pan Michał Merchel – radny – Proszę Państwa macie prawo  się wypowiedzieć. 

Panie Wójcie, mówi Pan że od 5 do 16 tys. zł. , przecież ja mam wyliczone, składałem 

wniosek  dla Dębska przysługuje nam 24 tys. zł., obywajmy się prawdą, nie działajmy 

transparentnie. 



 16 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący ja mówię 

wyraźnie od 5 do 16 tys.. Mamy wykaz na 2013 rok  tj. 16 tys. z haczykiem a nie 24 

tys. ja wiem co mówię. 

Pan Michał Merchel- radny – Oddałem dokumenty do gminy, było zebranie, 

wszystko, złożyłem wniosek i żeście nie kwestionowali, sama Pani mi wyliczyła 24 

tys. 

Pani Barbara Jakubiak – Skarbnik Gminy – Ja chcę to wytłumaczyć Państwu bo 

fundusz sołecki się liczy od dochodów z dwóch lat poprzednich i to co jest na 2014r. 

przeliczone dochody gminy z 2012r. i ludność jaka zamieszkiwała daną miejscowość 

również w 2012r. Na rok 2015 te kwoty będą większe bo będzie liczone wykonanie 

dochodu z roku 2013 na 2015 rok. ,co roku ta kwota się zmienia.  

Ja mogę Państwu odczytać jak w poszczególnych sołectwach ten fundusz sołecki by 

się kształtował na 2014r. 

1. Budy Garlińskie      -   50 mieszkańców  - kwota 6525,72 zł. 

2. Dębiny, Garlino      -    308 mieszkańców- kwota 13 260,27 zł. 

3. Dębsk                      - 435 mieszkańców   - kwota 16 575,34 zł. 

4. Giednia                   - 164 mieszkańców   - kwota  9 501,45 zł. 

5. Kluszewo                - 234 mieszkańców   - kwota 11 328,65 zł. 

6. Korzybie                 - 31    mieszkańców   - kwota  6 029,76 zł. 

7. Kozły Janowo         - 54    mieszkańców   - kwota  6 633,00 zł. 

8. Krzywonoś              -182   mieszkańców   - kwota  9 971,30 zł. 

9. Marianowo i Nieradowo – 213 mieszkańców- kwota 10 780,49 zł. 

10. Młodynin                 - 83 mieszkańców     -  kwota  7 387,12 zł. 

11. Nosarzewo Borowe – 155 mieszkańców   -  kwota  9226,52 zł. 

12. Nosarzewo Polne    -   175 mieszkańców  -   kwota  9 788,58 zł. 

13.  Nowa Sławogóra   -    192 mieszkańców  -   kwota 10232,33 zł. 

14. Nowa Wieś             -     189 mieszkańców –   kwota 10154,02 

15. Nowe Nosarzewo     -   100 mieszkańców    -  kwota    7 830,87 zł. 

16. Nowe Piegłowo       -      86 mieszkańców    -  kwota    7 465,42 zł. 

17. Pawłowo                  -    146 mieszkańców    -  kwota    9 031,60 zł. 

18. Piegłowo Kolonia    -      41 mieszkańców    -  kwota     6 290,79 zł.  
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19. Piegłowo Wieś         -    115 mieszkańców    -  kwota     8 222,41 zł. 

20. Sławogóra Stara       -    158 mieszkańców    -   kwota    9 344,83 zł. 

21. Szydłowo                 -     751mieszkańców    -    kwota  24 823, 85 zł. 

22. Szydłówek               -      344 mieszkańców  -     kwota  14 199,97 zł.   

23. Trzcianka Wieś        -     103 mieszkańców   -     kwota    7 909,17 zł. 

24. Trzcianka Kolonia    -     145 mieszkańców     -   kwota    9 005,50 zł. 

25.  Tyszki Bregendy    -       53 mieszkańców      -   kwota    6 604,04 zł. 

26. Wola Dębska            -      72 mieszkańców      -    kwota 7 099,98 zł. 

27. Zalesie                     -        161 mieszkańców   -    kwota  9 423,14 zł. 

 

Łącznie na 2014 rok kwota 264 683,24 zł. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Chciałem powiedzieć jeszcze jedną rzecz 

ważną, aby nikt nie powiedział że ja nie jestem za wydzieleniem funduszu sołeckiego. 

Ja jestem neutralny, tylko musze poinformować Państwa o ewentualnych 

zagrożeniach. Jak mówiłem wcześniej, jeżeli wszyscy zgodzicie się że robimy to i to i 

jeszcze obowiązują was przepisy obowiązujące w danym czasie tzn. Ustawa o 

zamówieniach publicznych. Nie ma tak, że można wydawać ile się chce, kupuje od 

kogoś innego kostkę, a od kogoś coś innego. Wszystko robimy zgodnie z ustawa o 

zamówieniach publicznych, wszystko rozliczamy nawet te małe pieniądze tak jak 

wszystkie inwestycje.  

Pan Ryszard Kwitek – radny – Panie Przewodniczący, Wysoka Radą, Panie Wójcie, 

Szanowni Państwo Sołtysi i Państwo zaproszeni goście. Ja tu dla woli przypomnienia 

chciałem powiedzieć co jest z tym funduszem sołeckim i sobie zapisałem Korzybie. 

Pani Basiu, 6 029,76 zł w Korzybiach będzie prowadzona inwestycja za 30 tysięcy – 

odwodnienie. Drugą chciałem podać wieś Piegłowo Wieś – wyjazd z garażu 

strażackiego. Inwestycja w tym roku będzie prowadzona za 10 tysięcy, a jest na 

Piegłowie 8 tysięcy złotych. 

Pani Barbara Jakubiak – Skarbnik Gminy – 8 222,41 złotych 

Pan Ryszard Kwitek – radny – Proszę Państwa zyskuje w tym roku jeden, a w 

następnym roku następny. Najbardziej poszkodowane byłyby wioski, które posiadają 

najmniej mieszkańców. 
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Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Panie Wójcie –  fundusz sołecki na daną 

wioskę, czy ta wioska mogłaby wykorzystać na te bilety na dzieci? Wcześniej Pan 

nam mówił Panie Wójcie w ubiegłym roku, że każda wioska która ma te pieniądze to 

są problemy, trzeba mieć księgową, papiery itd. Wtedy Pan nam mówił, że z tych 

pieniędzy można robić różne rzeczy. Z tych pieniędzy możemy poprawić boisko czy 

to zrobić czy tamto. Dlatego pytam bo to są nasze pieniądze, my będziemy decydowali 

nie Wójt. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Nie ma tak, że jest w Gminie Rada 

Sołecka, która jest poza prawem, bo obowiązują te same przepisy Radę Sołecką jak 

obowiązują gminę na zadania gminy. Na zadania gminy można tylko przeznaczyć te 

środki, ja bym chętnie dołożył ale ustawa reguluje, nie Wójt. Nie ma tak, nie można. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Ja bym jeszcze do Pani prawnik. Wcześniej z 

Panią dyskutowałem na ten temat i Pani powiedziała, że coś się wymyśli. 

Pani Marta Potrzuska-Karwińska – mecenas – Proszę Państwa nawiązując do tego 

co Pan Wójt powiedział chciałabym żebyście zwrócili uwagę, że w przepisie ustawy o 

funduszu sołeckim znajduję się zapis o brzmieniu, ja przeczytam „ Środki z funduszu 

przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które zgłoszono we wniosku o którym 

mowa w art.4 są zadaniami własnymi gminy, służą poprawie życia mieszkańców i są 

zgodne ze strategią rozwoju gminy „. Jakie są zadania własne gminy reguluje ustawa o 

samorządzie gminnym, którą Pan Wójt przedstawił prawie cały przepis z art. 7 który 

stanowi jakie są zadania własne gminy. Oczywiście zadaniem własnym gminy jest 

dowóz dzieci do szkoły i proszę Państwa ja sobie przypominam taką sesję, chyba 

grudniową na której rozmawialiśmy o dowożeniu i o biletach do szkoły. Ja 

podtrzymuję swoje stanowisko wskazuje na to, że moim zdaniem przekroczenie 

kompetencji Rady Gminy byłoby podjęcie uchwały w zakresie dowożenia dzieci gdzie 

odległość nie przekracza 3 i 4 km o których mowa w ustawie o systemie oświaty. 

Natomiast tak jak Państwu wskazywałam, ja widzę rozwiązanie w zasiłkach 

specjalnych celowych. Czyli w pomocy którą możecie Państwo otrzymać w Gminnym 

Ośrodku Pomocy Społecznej. Natomiast tak jak Pan Wójt mówił w ustawie o systemie 

oświaty wskazuje nam odległość 3,4 km. Jeżeli droga przekracza tą odległość wtedy 

gmina dowozi dzieci do szkoły, bądź zwraca rodzicom wydatki poniesione na zakup 
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biletów dzieciom. Natomiast w moim mniemaniu tak jak Państwu mówiłam i takie jest 

stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej, że podjęcie uchwały która dopuszcza i 

przeznacza środki na zakup biletów lub dowóz autobusem poniżej tych odległości 

byłaby przekroczeniem kompetencji Rady Gminy. W związku z tym, ja mówię tak 

można coś wymyśleć Panie Radny tym jakby pomysłem jest korzystanie z świadczeń 

jakie przewiduje ustawa o pomocy społecznej. 

Pan Wiesław Boczkowski  - Wójt Gminy – Jeszcze chciałbym się zwrócić do Pana 

Wiśniewskiego, że ja powtarzałem to już nie raz, że każdy Radny w momencie po 

przyjęciu budżetu wnioskuje bo takie ma prawo to musi być świadomy, że musi 

wskazać środki bo każdy budżet musi się bilansować. Jeśli nawet jest deficytowy, to 

musi być pokryty kredytem, pożyczką i nie może być takiej sytuacji, że budżet nie 

może się zbilansować dlatego proszę o wskazanie środków.  

Pan Stanisław Wiśniewski – rady – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie może w 

wolnych wnioskach podyskutujemy na ten temat, skąd te pieniądze wziąć. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w projekcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w 

budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/175/2014 z dnia 10 lutego 2014r. w sprawie nie wyrażenia zgody na 

wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

 

                                         Głosowanie:  13 „za” 

        1 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 13 głosów „za” . 

 

 

Ad.14 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady 

Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej 

własność gminy Szydłowo. 
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Pan Marcin Kłobucki – Kierownik Referatu – Szanowni Państwo w tym roku 

zgłosił się dotychczasowy najemca Pani Wioletta Prześlakiewicz do Wójta Gminy 

Szydłowo z wnioskiem o sprzedaż nieruchomości zabudowanej nr 167/1 w 

miejscowości Garlino. Nieruchomość ta została wydzielona z terenów po byłej Szkole 

Podstawowej w Garlinie. Powierzchnia działki wynosi 8 arów. Na działce znajduje się 

budynek drewniany zamieszkały przez jedna rodzinę. Jest to budynek parterowy, 

fundament z kamienia ciosanego, ściany zostały wykonane z bali drewnianych i 

oszalowanych deskami. W budynku znajduje się 5 pomieszczeń o łącznej powierzchni 

użytkowej 73m². Wartość nieruchomości została wyceniona na kwotę 30 tysięcy 

złotych. Zgodnie z ustawą z dnia 21 sierpnia 1997 roku o Gospodarce 

Nieruchomościami Gmina może sprzedać grunty bezprzetargowo osobie która jest 

najemcą lokalu, a najem lokalu jest na czas nieoznaczony.    

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej 

własność gminy Szydłowo. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/176/2014 z dnia 10 lutego 2014r w sprawie przeznaczenia do sprzedaży 

nieruchomości stanowiącej własność gminy Szydłowo. 

 

                       Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

 

Ad.15  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama 

nieruchomość na okres 3 lat. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Chodzi tu o nieruchomość w 

miejscowości Szydłówek o pow. 0,15h, nr działki 229. 

Pan Zdzisław Bialik – Sekretarz Gminy – Proszę Państwa jest to kolejna 

kontynuacja dzierżawy przed dotychczasowego dzierżawcę. Jak Pan Przewodniczący 
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powiedział jest to działka o powierzchni 0,15 ha, według stawki jaka obowiązuje tutaj 

uchwała Zarządu Gminy z 2008 roku jest to 0,04zł za 1m² czyli w sumie 15 arów na 

rok dzierżawy daje kwotę 60 złotych. Zgodnie z wymogami ustawowymi taka uchwała 

musi być podjęta, jeżeli okres dzierżawy przekracza jeden rok, wtedy Rada Gminy 

musi wyrazić taką zgodę w formie uchwały. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z 

dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 

3 lat. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 3 lat. 

Pan Michał Merchel – radny – Jeżeli chodzi o przedłużenie umowy, trzeba by to dać 

do publicznej wiadomości, czy wywiesić na tablicach informacyjnych u sołtysów 

przykładowo jednego miesiąca, niech ludzie się zapoznają może znajdzie się więcej 

chętnych. Może być przetarg, przecież są to pieniądze dla gminy. 

Pan Zdzisław Bialik – Sekretarz Gminy – Ja jeszcze chce uzupełnić, że jest to 

przedłużenie dotychczasowej dzierżawy, to nie jest nowa dzierżawa. 

Pan Michał Merchel – radny – Ale ona się skończyła. 

Pan Zdzisław Bialik – Sekretarz Gminy – To jest przedłużenie umowy i taka jest 

procedura, że na okres jednego roku może przedłużyć umowę Wójt Gminy natomiast 

na okres 3 lat musi wyrazić zgodę Rada Gminy w formie uchwały. W tym wypadku 

dotychczasowy dzierżawca zwraca się o przedłużenie umowy dzierżawy na okres 3 

lat. 

Pan Michał Merchel – radny – Ale za takie pieniądze?. 

Pan Wiesław Boczkowski  - Wójt Gminy – Ja chcę przypomnieć kolegom Radnym, 

że nie musicie podejmować tej uchwały.  

Pani Elżbieta Burczyk – sołtys – ja chciałam powiedzieć że dzierżawcą jest chyba 

Pani Błaszkiewicz. Dla dobra sprawy to chciałabym aby ta umowa była dalej 

przedłużona, bo inaczej tam by rosły chwasty,ponieważ jest to teren podmokły. 
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Pan Mirosław Kućko – radny – chciałem się przyłączyć do wypowiedzi Pani sołtys i 

dodać, że w każdej chwili ta działka może być przeznaczona do sprzedaży jeżeli 

znajdzie się ktoś kto będzie się chciał pobudować w skupisku wiejskim, będzie chciał 

budować dom, stodołę. 

Pan Michał Merchel – radny – Radny Mirek mówi, że w każdej chwili może to ktoś 

kupić, może dziś byłoby paru chętnych. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z 

dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 

3 lat.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 3 lat. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/177/2014 z dnia 10 lutego 2014r w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 3 lat. 

 

                                         Głosowanie:  13 „za” 

        0 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 13 głosów „za” . 

 

Ad.16 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady- Podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z 

dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 

3 lat. 

Chodzi tu o działkę położoną w Trzciance Koloni o pow. 0,20 ha , Nr 237/1. 
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Pan Zdzisław Bialik- Sekretarz Gminy – To jest podobna sytuacja. Jest podanie o 

przedłużenie dzierżawy, mogę przeczytać Państwu nazwisko Pan Stanisław Szarpak. 

Jest to działka o powierzchni 20 arów, nieużytek, jest tu Pani sołtys i ewentualnie 

Rada ma takie prawo. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 3 lat. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z 

dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 

3 lat. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/178/2014 z dnia 10 lutego 2014r w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 3 lat. 

 

                                         Głosowanie:  14 „za” 

        0 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 14 głosów „za” . 

Ad.17. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady- Podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z 

dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 

3 lat. 

Nieruchomość ta jest położona w miejscowości Szydłówek, działka nr 209/4 o pow. 

7,50 ha lustra wody. 

Pan Zdzisław Bialik- Sekretarz Gminy –  Chodzi tu o te wyrobisko po tej glinie na 

Cegielni. Jak Pan Przewodniczący powiedział to jest powierzchnia szacowana 7,50 ha 

.Zwraca się o przedłużenie umowy dzierżawy  Okręg Polskiego Związku 
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Wędkarskiego w Ciechanowie. Dotychczasowy czynsz dzierżawny wnosił 15 dt. żyta 

rocznie. Na marginesie chciałem powiedzieć, że tu Pan Wójt czynił działania aby 

znaleźć jakiegoś inwestora, wprowadzić kogoś, może jakiś rekreacyjny ośrodek, 

jednak do tej pory nie ma zainteresowania. Jeżeli to ma leżeć nie użytkowane, a i tak 

przyjeżdżają i używają te tereny do rekreacji. Dotychczasowa kwota czynszu była 15 

dt. żyta rocznie. Obciąża ich notą księgową Pani Skarbnik, opłaty wnoszą regularnie, 

tak że nie ma problemów z tym dzierżawcą. Zwracają się o przedłużenie umowy na 

okres 3 lat. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z 

dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 

3 lat. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny-  Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, 

Szanowna Rado, Szanowni Sołtysi, Szanowni goście- chciałbym się zapytać czy nie 

ma jakiegoś innego zainteresowania tymi obiektami wodnymi. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy- Szanowni Państwo teraz zgłosiło się tylko 

PZW a jeżeli zgłoszą się inne podmioty wtedy będzie przetarg. 

Pan Stanisław Wiśniewski – ale przez te trzy lata ktoś będzie dzierżawił. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Nie podejmujemy uchwały dla Polskiego 

Związku Wędkarskiego, podejmujemy uchwałę na wydzierżawienie na okres 3 lat z 

dotychczasowym dzierżawcą. Na ten czas nie wpłynęło żadne inne podanie na 

wydzierżawienie. 

Pan Zdzisław Bialik- Sekretarz Gminy – umowę dzierżawy można wypowiedzieć 

jak by się znalazł nabywca. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/179/2014 z dnia 10 lutego 2014r w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym dzierżawcą, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres 3 lat. 

 

                                         Głosowanie:  14 „za” 

        0 „przeciw” 
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                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 14 głosów „za” . 

Ad.18. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady- Podjęcie uchwały w sprawie 

przystąpienia do realizacji projektu w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu 

operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni 

ja już na komisjach mówiłem o tym co realizujemy, ze względu na to, że tu jest więcej 

osób są Państwo Sołtysi to chciałem przypomnieć, że realizujemy zadania własne nie 

za swoje pieniądze tzn. otwieramy w trzech szkołach grupy przedszkolne i na to 

pozyskaliśmy około miliona złotych. To jest realizacja zatrudnienia na półtora roku 8 

osób, z wyżywieniem całodziennym dla dzieci tj. śniadanie, obiad i podwieczorek. 

Żeby było jasne nasz udział to tylko w pełni wyposażony lokal i sprzątanie, tylko i 

wyłącznie. Wszystko mamy za pieniądze unijne. Żeby było jasne realizujemy zadania 

własne. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu 

w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Pan Mirosław Kućko – radny-  Bardzo się cieszę że pozyskane są pieniądze, ale 

korzystając z obecności Dyrektorów chciałbym powiedzieć, że są takie przedszkola w 

Polsce które kojarzą się źle. Wychowawcy w przedszkolach zezwalają na takie rzeczy 

które nie powinny mieć miejsca w przedszkolu. Jeżeli Pan Wójt będzie pracował nad 

tym, żeby czuwał i nie dopuścił do takich rzeczy. 

Pani Marta Potrzuska-Karwińska – mecenas- Proszę Państwa jeżeli można, w 

nawiązaniu do wypowiedzi Pana Radnego, jedno zdanie. Państwa przedszkola są 

tworzone przez jednostki samorządu terytorialnego czyli przez gminę, będą miały trzy 

siedziby w szkołach, jedna siedziba będzie w hali sportowej, to nie są punkty 

przedszkolne unijne to są punkty które będą tworzone przez gminę z siedzibą przy 

szkołach bądź hali tylko za środki pochodzące z Unii Europejskiej. Natomiast program 

nauczania wynika z naszych polskich przepisów prawnych i rozporządzeń wydanych 
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na podstawie uchwał, więc są jak najbardziej samorządowe, publiczne punkty 

przedszkolne. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Ja popieram obawy kolegi Kućko bo 

ostatnio wydarzały się różne cuda i oczywiście będziemy starali się czuwać nad tym 

wszystkim, żeby było wszystko dobrze. Jeszcze chciałbym dodać do tego, w ramach 

zajęć dodatkowych, tutaj decyzje podejmowali tylko i wyłącznie rodzice nie Wójt,  nie 

mój pracownik ale rodzice. Będzie prowadzona przede wszystkim logopedia, język 

angielski i rytmika. Tu mieli wybór rodzice.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu 

w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie przystąpienia do realizacji projektu w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu 

operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/180/2014 z dnia 10 lutego 2014r w sprawie przystąpienia do realizacji 

projektu w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu operacyjnego Kapitał Ludzki. 

  

                                         Głosowanie:  15 „za” 

        0 „przeciw” 

                 0 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „za” . 

 

Ad.19. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Stowarzyszenia zwykłego „Nasza 

Ziemia” na działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – odczytał treść uchwały w sprawie rozpatrzenie 

skargi Stowarzyszenia zwykłego „Nasza Ziemia” na działalność Wójta Gminy 

Szydłowo. 
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – Odczytał treść skargi Stowarzyszenia Zwykłego 

„Nasza Ziemia” Nosarzewo Polne 33 na działalność Wójta Gminy Szydłowo do 

Wojewody Mazowieckiego Pana Jacka Kozłowskiego. W załączeniu przesyłamy opis 

nieprawidłowości mający miejsce w naszym Urzędzie Gminy Szydłowo na tyle na ile 

mogliśmy to ocenić według naszej wiedzy, informacji od mieszkańców oraz 

posiadanych dokumentów. Prosimy Pana o zajęcie stanowiska, ponieważ nasze uwagi 

kierowane do Urzędu na ewentualne łamanie prawa przez Urząd są ignorowane. Z 

poważaniem Zarząd Stowarzyszenia „Nasza Ziemia”. Podpisali: Elżbieta Zamojska, 

Karol Rzepczyński, Piotr Olejkowski. „Nasza Ziemia” – Stowarzyszenie Zwykłe 

zgłasza naruszenie prawa w Urzędzie Gminy Szydłowo. Zarzutami jakie podnosi 

Stowarzyszenie w skardze jest brak danych na stronie internetowej BIP przede 

wszystkim brak jest protokołów i uchwał z sesji oraz informacji o majątku 

komunalnym Gminy i o jego stanie, informacji o polityce i rozwoju Gminy, o 

budżecie Gminy – gospodarka finansowa, informacje o dotacjach subwencjach, o 

kondycji finansowej Gminy, o gospodarowaniu nieruchomościami, inwestycjach 

Gminnych, o Pomocy Publicznej.  

Ponadto zarzuca, że w grupie osób prawnych fizycznych, którym Urząd udziela co 

roku pomocy publicznej jest rodziną i krewni Wójta, znajomi i grupa Radnych co z 

braku na stronie BIP oświadczeń majątkowych tych ostatnich zachodzi podejrzenie o 

korupcji i prywatę, a nie o służbę publiczną.  

Następnym zarzutem Stowarzyszenia jest umorzenie podatnikowi posiadającemu 

potężny park transportowy jednemu z najbogatszych ludzi w Gminie kwoty 30 179,00 

zł podatku za rok 2012 oraz udzielenie pomocy publicznej za rok 2012 bez wyjaśnień. 

Nie posiadają wiedzy na temat jawnych i czytelnych zasad przyznawania lub nie 

funduszu sołeckiego – brak uzasadnienia odmowy przyznania funduszu w każdym 

roku. Rada w uchwałach nie wyjaśnia czym się kieruje. 

Nie publikuje się w BIP-ie żadnych danych na temat pomocy społecznej GOPS. Nie 

publikuje się na stronie BIP żadnych danych na ten temat. Na stronie BIP nie ma 

regulaminu przyznawania świadczeń z pomocy społecznej i świadczeń rodzinnych.  

Statut Gminy Szydłowo uchwalony w lutym 2003 roku nie nowelizowany do dnia 

dzisiejszego.  
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Nepotyzm w Urzędzie 

Radna Pani Bogusława Sowińska jest zatrudniona w filii Banku Spółdzielczego 

obsługującego Urząd Gminy z siedzibą w Szydłowie „W oświadczeniu majątkowym 

za rok 2012 wpisuje, że jest specjalistą bankowości.” Tajemnicą poliszynela jest, że 

pełni w nim funkcje zarządczą. 

W skład Rady Nadzorczej tegoż Banku od lat wchodzą Radni w tym: Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Kwitek.  

W Urzędzie Gminy pracuje bratanica Wójta Pani Renata Benecka, córka Radnego 

Pana Olczaka, żona Radnego Pani Renata Rudnicka i na pewno inni o których nie 

wiemy. 

Sołtysi: Bratowa Wójta, żona Radnego oraz wielu innych, którym Wójt zapewnił 

posady i przywileje. Jeśli to nawet nie jest prawem zabronione to na pewno nie jest to 

etyczne i moralne. 

Brak pomysłów, a co za tym idzie reform na rozwój Gminy Szydłowo. W Gminie nie 

ma ani żłobka, ani przedszkola. W wielu sołectwach brak świetlic.  

Z braku pomysłu i wizji rozwoju polskiej wsi młodzi ludzie uciekają do miast. Wieś 

się wyludnia coraz więcej pustych gospodarstw, co chyba dla nikogo nie jest już w 

tym kraju tajemnicą. 

Ponad to skarga zawiera szereg ustaw i rozporządzeń oraz Konstytucję RP na które 

powołuje się Stowarzyszenie.  

Jest to dużo materiałów ale zajmijmy się tylko sprawą dotyczącą skargi do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej i wyodrębnieniem funduszy sołeckiego. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie rozpatrzenia skargi Stowarzyszenia zwykłego „Nasza Ziemia” na 

działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

Pan Michał Merchel – radny – Szanowni Państwo to są duże pieniądze 30 tysięcy, to 

są pieniądze publiczne plus do tego 1490 złotych odsetek. Pan Wójt nie podaje Radzie 

takiej informacji. Jest czas na składanie umorzeń tak jak płacimy podatki, a ten Pan 

składał dopiero o umorzenie w  drugim półroczu 2011 aż składał w maju, a w czerwcu 

umorzenie. Jak się spalił pierwszego stycznia podejrzewam, że miał ubezpieczone. Ja 

bym prosił Państwa, że nie raz do drogi nie ma. Zabiorę jeszcze głos w wolnych 
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wnioskach bo chce się ustosunkować do tego. Trzeba by trochę przeanalizować, nie 

wiem czy Komisja Rewizyjna też analizowała to czy nie. Proszę Państwa to za duża 

suma jest. Jak na co innego to nie ma pieniędzy, a tu funduje się taki prezent.  

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, 

Szanowna Rado ja chcę nawiązać do Pana kolegi Radnego i do Pana Wójta bo Pan 

wcześniej zadał mi pytanie, że jeżeli Pan chce coś to niech Pan znajdzie pieniądze.  

Pan Mirosław Kućko – radny – Ja jestem mieszkańcem Szydłówka i muszę się 

odnieść do tej sprawy. Wiadomo, że jest to duża suma. Trzeba niewspółmiernie 

współczuć temu Panu. Teraz dam takie porównani, mamy dużych gospodarzy i teraz 

się spaliła obora, chlewnia ten rolnik poniósł duże straty tak samo trzeba dać mu 

pomoc. Ten Pan współpracuje z mieszkańcami. Ja w zeszłym roku zwróciłem się do 

Pana Zaborowskiego o odśnieżenie naszej drogi i Pan Zaborowski nam odśnieżył.   .  

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Chciałem dodać, że trzeba pomagać. Ja też się 

spaliłem i Wójt mi pomógł, dał tysiąc złotych. Obora osiemnaście metrów, wszystkie 

siano się spaliło, koledzy którzy pamiętają, ktoś dał snopek słomy, ktoś kulkę i tak 

zbierali. Państwo posłuchajcie to jest tak duże przedsiębiorstwo i wszystkie pieniądze i 

odsetki, myślę, że można by to troszeczkę inaczej. No bo to troszeczkę boli.  

Pani Elżbieta Burczyk – sołtys -  Odnośnie Pana Zaborowskiego chciałam jeszcze 

prosić, żeby Pan Wójt przekazał podziękowanie odemnie i wszystkich mieszkańców, 

że pomógł odśnieżać. 

Pan Paweł Witkowski – radny – Proszę Państwa ja chciałem nawiązać do tej kwoty, 

a mianowicie umorzenia 30 tysięcy złotych. Niewątpliwie ta wartość wynika z tego ile 

Pan Zaborowski wnosi co roku podatku do kasy Gminy. Druga rzecz do której 

chciałem się odnieść, ja nikomu do kieszeni nie zaglądam, to że Pan Zaborowski 

prowadzi dużą firmę to nie musi świadczyć o tym że ma dużo pieniędzy. Drugą rzeczą 

jest to, że pomagamy każdemu jeżeli taka sytuacja nastąpi czyli pożar w 

gospodarstwie.  

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Bardzo dziękuję Panu Radnemu i Pani Sołtys, 

że takie inicjatywy są na naszej gminie, ale ja byłem u pracownika i chciałem 

odśnieżyć, może nie na temat mówię ale dotyczy odśnieżania Pana Zaborowskiego. 
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Pan Zaborowskie powiedział, że na Szydłówku pług musi chodzić co dwie godziny bo 

nas zasypie.  

Pan Grzegorz Rochna – radny – Panie Przewodniczący jedna uwaga, ocena tego czy 

ten Pan powinien mieć umorzone czy nie jest subiektywna, bo ktoś podaje argumenty 

takie, ktoś inne. Tak jak kolega Paweł wspomniał płaci ten Pan dosyć duże podatki 

rzędu 180 tysięcy. W sumie nie jest aż tak dużo umorzone bo płaci porządne 

pieniądze. Po drugie Pan wspomniał że Pan który był zwolniony z tego podatku miał 

ubezpieczone te maszyny, owszem miał ubezpieczone i prawdopodobnie z tego tytułu 

dostał zwrot, ale maszyny przez ileś czas nie pracowały, a podatek musiał płacić. I 

oceniając te problemy trzeba brać wiele rzeczy pod uwagę i chciałbym żebyśmy się 

dobrze zastanowili nim zaczniemy kogoś krytykować. 

Pan Michał Merchel – radny – Mówiłem, że ten wypadek spalenia był pierwszego 

stycznia, a dotyczyło pieniędzy za poprzednie półrocze to jak on mógł płacić naprzód. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Proszę aby Pan nie wprowadzał w błąd 

Rady, chodziło o drugie półrocze roku następnego czyli roku 2012.  

Pan Michał Merchel – radny – Jeśli się spalił i samochodów nie było to jakie 

naliczanie było, no ludzie. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. 

Pan startował na Wójta i gdyby Pan wygrał na pewno rządził by Pan inaczej, ja rządzę 

zawsze z literą prawa. Tu całe szczęście, że Pan nie wygrał, bo trzeba ludziom w 

takich sytuacjach pomóc jeżeli chodzi o ścisłość było umorzone 30 tysięcy z 

haczykiem plus odsetki tu już Pan Rochna praktycznie za mnie powiedział wszystko, 

ja tu już nie musiałem nic mówić. W momencie kiedy zwrócił się do nas, drugą ratę 

wpłacał do naszego budżetu około 180 tysięcy podatku od środków transportowych i 

nie ważne czy te samochody chodzą czy nie musiałby zapłacić podatek, ponieważ nie 

było likwidacji szkody było to duże zdarzenie, prokuratura, policja, dochodzenie. Te 

samochody stały, nie jeździły, to było 11 samochodów jeżeli chodzi już o ścisłość. 11 

spalonych i 9 nadpalonych. Wycena tych samochodów była około 2,5 miliona złotych. 

Mało tego jeszcze ludzie którzy tam pracowali nie mieli narzędzi pracy, ale nie można 

człowieka wyrzucić z dnia na dzień. Jeszcze jedna sprawa która nie została poruszona. 

Panie Wiśniewski jak Pan się spalił podjąłem akcję to nie był taki pożar 
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porównywalny z Zaborowskim. Kiedy Pan się spalił w ramach posiadanych środków 

dostał Pan 1000 złotych i jeszcze zrobiłem akcję wśród sołtysów i mieszkańców 

którzy siedzą. I jeszcze chciałbym odnieść się do jednej rzeczy, bardzo ważnej rzeczy, 

żebyście Państwo nie myśleli że Wójtowi się zachciało Panu Zaborowskiemu umorzyć 

podatek. Żeby było jasne Pan Zaborowski może zrobić tak, dowidzenia Panie 

Boczkowski ja przenoszę się do Mławy. Ustawa mówi jednoznacznie, że podatnik 

musi płacić podatek w miejsca prowadzenia działalności lub zameldowania i 

odprowadza podatek tam gdzie ma mieszkanie np. do Dzierzgowa. Wiem, że ma 

mieszkanie w Mławie i rodziców w Gminie Dzierzgowo. W związku z tym ja nie 

zdecydowałem sam, żeśmy przeanalizowali to wszystko, zgromadzili dokumenty to 

było przedmiotem kontroli przez Izbę Obrachunkową i nikt nie podważył mojej 

zasadności, podważają tylko tu siedzący. I całe szczęście, że tacy ludzie w tej gminie 

nie mają nic do powiedzenia. Bo ja zawszę będę pomagał. Dziękuję bardzo. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka 

Rado. Pan mówi, że zawsze chce Pan pomagać, a nie chce Pan tym biednym dzieciom 

pomóc. Panie Wójcie chwileczkę, nie chce Pan pomóc, może Pan ale nie chce. 

Pani Barbara Bączewska – sołtys – Chciałam powiedzieć, że Pan Zaborowski nie 

zwolnił ludzi, we dwóch jeździli na jednym samochodzie bo doskonale wiedział, że 

jego pracownicy mają rodziny, mają dzieci, które chodzą do szkoły i muszą ich 

utrzymywać. Jeździli we dwóch na jednym samochodzie. 

Pan Paweł Witkowski – radny – Chciałem się zapytać ile mniej więcej pracuje ludzi 

u Pana Zaborowskiego z terenu Gminy. 

Pani Elżbieta Burczyk – sołtys – Nie wiem dokładnie ale na pewno sporo. 

Pan Mariusz Rudnicki -  V-ce Przewodniczący Rady – Słuchajcie Państwo, tak się 

złożyło, że akurat byłem przy tym pożarze, jako jeden z pierwszych bardzo groźnie to 

wyglądało, pierwszy raz się bałem o swoje życie i uważam, że Pan Wójt słusznie 

postąpił. Uważam, że czy ktoś jest biedniejszy czy bogaty to jest nieszczęście i 

każdego z nas może dotknąć. Panie Wójcie z całym szacunkiem popieram Pana 

działania. 



 32 

Pan Michał Merchel – radny – Pan Wójt twierdzi, że nie mam nic do powiedzenia. 

Szanowny Wójcie społeczeństwo dało mi zaufanie i mam prawo wypowiadania się i 

wyrażania swojej opinii. Dziękuję. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Odczytał treść projektu uchwały w 

sprawie rozpatrzenie skargi Stowarzyszenia zwykłego „Nasza Ziemia” na działalność 

Wójta Gminy Szydłowo. 

 Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/181/2014 z dnia 10 lutego 2014r uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi 

Stowarzyszenia zwykłego „Nasza Ziemia” na działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

 

                                         Głosowanie:  13 „za” 

        1 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 13 głosów  „za” . 

 

Ad.20 

Pan Przewodniczący Rady Gminy 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Stowarzyszenia zwykłego „Nasza 

Ziemia” na działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy -  odczytał treść skargi 

Skarga wpłynęła do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Mławie Pana Kazimierza 

Froch  na działalność Wójta Gminy Szydłowo Stowarzyszenia zwykłego „Nasza 

Ziemia” Nosarzewo Polne 33. Stowarzyszenie zgłasza naruszenia prawa polegające na 

nielegalnym pozyskiwaniu środków pieniężnych z wykorzystaniem mienia 

publicznego. W uzasadnieniu Stowarzyszenie porusza kwestie świetlic wiejskich.  

W dniu 16 grudnia 2013 roku na Sesji Rady Gminy na zadane pytanie przez 

Stowarzyszenie, kto reguluje należności za media w świetlicach wiejskich otrzymali 

odpowiedź, że za prąd, wodę, wywóz nieczystości, śmieci itp. Płaci Urząd Gminy –

czyli wszyscy mieszkańcy podatnicy Gminy Szydłowo. Sołectwa takie jak min. 

Dębsk, Szydłowo, Szydłówek, Piegłowo, Kluszewo posiadają świetlice lub remizy 

strażackie przy których działają koła gospodyń wiejskich – bez osobowości prawnej 
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nie prowadzą działalności gospodarczej. Za uroczystości, za zabawy typu – osiemnaste 

urodziny, zabawy, choinki, sylwester i inne okolicznościowe uroczystości 

wynajmowane są te pomieszczenia za stosowną opłatą „na zeszyt”. 

Przewodniczącą koła gospodyń w Dębsku jest jego mieszkanką, Radną Gminy 

Szydłowo Bogusława Sowińska, która pełni również funkcję kierowniczą filii Banku 

Spółdzielczego na terenie Szydłowo, a który to Bank obsługuje Urząd Gminy.  

Pani Sowińska lub za jej zgodą wyznaczona osoba pobierają nielegalnie opłaty za 

udostępnienie świetlicy nie wydając żadnych pokwitowań, nie wiadomo też jaka to 

jest każdorazowo kwota i co się z nią dalej dzieje. Podobna sytuacja występuje w 

innych sołectwach. 

Wójt Wiesław Boczkowski postępuje również nie etycznie i nie zgodnie z prawem 

uszczuplając finanse Gminy poprzez umorzenie Stanisławowi Zaborowskiemu 

jednemu z najbogatszych ludzi gminy, kwotę 30 179,00 zł podatku za rok 2012 lub 

organizuje huczne uczty. Komisja Rewizyjna, która powinna reagować na tego typu 

nieprawidłowości występujące w gminie nie kontroluje tego typu praktyk. Być może 

dlatego, że jej Przewodniczący Pan Ryszard Kwitek zasiada z kolegami Radnymi w 

Radzie Nadzorczej filii Banku Spółdzielczego, którego szefową jest właśnie 

Bogusława Sowińska Radna i za razem Przewodnicząca koła gospodyń wiejskich.  

Drugi Radny z Komisji Rewizyjnej Pan Bogdan Kozieł miesiąc temu kupił działkę, 

bez przetargu za zgodą Radnych w działaniach tych widać ewidentnie interes 

prywatny, a nie publiczny. Podpisali Elżbieta Zamojska, Karol Rzepczyński do 

wiadomości Pan Jacek Kozłowski Wojewoda Mazowiecki. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – Proszę Państwa ta skarga dotyczy świetlic oraz 

umorzenia o którym mówiliśmy w poprzedniej skardze i w sprawie sprzedaży działki 

w Nosarzewie Polnym. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie projektu uchwały 

w sprawie rozpatrzenia skargi Stowarzyszenia zwykłego „Nasza Ziemia” na 

działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

Pani Bogusława Sowińska – radna – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, 

Szanowni Państwo sprawa mojej osoby i zajmowanego stanowiska była poruszana już 

niejednokrotnie. Dotyczy przede wszystkim jaką ja funkcje zarządczą pełnię w Banku 
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w którym to Banku Urząd Gminy posiada rachunek. Chcę Państwu powiedzieć, że 

całe zamieszanie zaczęło się od momentu gdy zgłosiłam swoją kandydaturę do 

wyborów Rady Gminy. Wtedy już zostały kierowane anonimy, donosy, straszenia w 

stosunku do mojej osoby w związku z tym aby się wycofać z kandydowania na Radną. 

Pisano do mnie, do mojego pracodawcy, do mojego męża, nie odniosło to żadnego 

skutku. Ja nie mam nic do zarzucenia odnośnie tego, że ja pełnie jakąś funkcje w 

Banku. Panie Rzepczyński był Pan w centrali Banku, wypytywał Pan bezczelnie i 

podstępnie pracownika Banku na temat mojej osoby. Zapomniał Pan chyba, że ja 

jestem pracownikiem Banku Spółdzielczego w Mławie i proszę Pana Bank rządzi się 

swoimi przepisami. Ja jestem osobą publiczna, wiem o tym, ale w miejscu pracy nie 

ma Pan prawa pytać na mój temat, jest coś takiego jak tajemnica bankowa, jest prawo 

bankowe. Poza tym piszecie Państwo, że ja jestem szefową nie oddziału tylko filii. 

Tyle razy przychodzicie do tego budynku, wychodzicie, nad Bankiem wisi tablica, 

logo Banku i tam wyraźnie jest napisanie „Bank Spółdzielczy w Mławie, Oddział w 

Szydłowie”. Proszę Państwa różnica między oddziałem, a filią jest, ja tego Państwu 

nie będę tłumaczyć bo Pan tak zawsze ładnie mówi, że żyjemy w dobie Internetu, 

wchodzimy, pyk, pyk, czytamy bardzo proszę, wejść i poczytać jak działają Banki 

Spółdzielcze. Poza tym mówicie też o Radzie Nadzorczej filii Szydłowo, od kiedy filia 

czy oddział ma Radę Nadzorczą. Proszę Państwa Pan Kwitek, czy Pan Olczak 

reprezentują Radę Nadzorczą Banku Spółdzielczego w Mławie, żeby to było jasne. W 

naszym oddziale wisi tablica informacyjna i jest napisane kto czym się zajmuje. Ja nie 

wiem, jeżeli mi przypisujecie jakąś funkcję to może jako Stowarzyszenie będziecie mi 

płacili dodatek funkcyjny. Możecie Państwo pisać, nie wiem do kogo, do Prezydenta i 

było wyjaśniane niejednokrotnie o zajmowanym przeze mnie stanowisku. Jestem 

zwykłym pracownikiem i na tyle mam rozumu gdy decydowałam się na udział w 

wyborach, że wiedziałam o tym, że praca którą wykonuję nie jest sprzeczna z tym, 

żeby pełnić funkcję Radnej Gminnej. Jeszcze odnośnie świetlic, czy tak bardzo 

przeszkadzają świetlicę. Pisząc to czy pobieramy opłaty czy nie pobieramy trzeba w 

jakiś sposób udokumentować, macie Państwo złego informatora. Poza tym jeszcze 

kwestia, występujecie Państwo jako Stowarzyszenie zwykłe, więc ja mam jeszcze 

takie pytanie. Jako Stowarzyszenie zwykłe macie statut, celem działania 
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Stowarzyszenia jest co, pisanie skarg i donosów co dobrego zrobiliście jako 

Stowarzyszenie. Dziękuję bardzo. 

Pan Ryszard Kwitek – radny- Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni 

Państwo między innymi zostałem i ja poruszony w tym piśmie, że jestem członkiem w 

Radzie Nadzorczej w Filii Banku Spółdzielczego w Szydłowie. Jestem członkiem w 

Radzie Nadzorczej ale Banku Spółdzielczego w Mławie. Jest nas  trzech radnych, 

jeden sołtys i jeden rolnik , w sumie zasiada 5 członków z naszej gminy. Zostaliśmy 

wybrani w wyborach grup członkowskich. Jesteśmy tam od 4 lat , kadencja trwa 4 

lata, kończy się teraz w czerwcu i będą następne wybory i myślę, że nie jestem taką 

ważną osobą żeby mnie tu poruszać w tych pismach. Bo tam w Radzie Banku zasiada, 

Radny Powiatowy, Przewodniczący Rady Gminy z Wieczfni Kościelnej i o wiele 

wyższe osobistości. A ja uważam, że dla Naszego Banku skoro są tam cztery osoby w 

Radzie to jest chyba lepiej, że mamy jakąś siłę przebicia, uchwał , wniosków na naszą 

stronę. To jest jedna sprawa i chciałem się jeszcze odnieść, to że ja jestem w Radzie 

Banku nie koliduje z Radnym, to jest to samo co być Radnym i Sołtysem w jednej 

osobie i uważam nadal, że jesteśmy powołani zgodnie z prawem. 

Pan Wiesław Olczak – radny – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie 

Wójcie musimy się odnieść, tutaj koleżanka Bogusia, kolega Kwitek wskazali, że złe 

jest sformułowanie, że to jest filia. Chciałbym Państwu powiedzieć, że ja jeszcze 

działam w dwóch komisjach i jeszcze w Radzie Parafialnej. Skończcie te demagogie te 

pomówienia. W całym powiecie nie ma takich sesji, jestem Radnym 16 rok i pierwszy 

raz słyszę o takich rzeczach. Trzeba opierać się na faktach. 

Pan Michał Merchel – radny -   Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. 

Chciałbym powiedzieć i to jest fakt nie insynuacja nie wymyślone odnośnie pobierania 

opłat za imprezy w świetlicy. Posiadam oświadczenie Pani Ogrodzińskiej i Pani 

Sowińskiej też podpisała oświadczenie, że jest odpowiedzialna za sale i klucze itd. 

Pani Sowińska ma w posiadaniu zeszyt na który Pani Ogrodzińska zapłaciła 200 zł z 

pokwitowaniem i to jest faktem. Chyba Pani Sowińska nie zaprzeczy tego, że były 

pobierane opłaty. 

Pani Bogusława Sowińska – radna – Proszę pokazać to oświadczenie gdzie zostało 

napisane, że została pobrana opłata.  
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Pan Michał Merchel – radny -   Tu jest o zabezpieczeniu. 

Pani Bogusława Sowińska – radna – Jest o zabezpieczeniu, a czy pisze, że została 

pobrana opłata. 

Pan Michał Merchel – radny -   Mam przywieść Panią Ogrodzińską na Sesję. 

Pani Bogusława Sowińska – radna – Pani Ogrodzińska jest ze mną w konflikcie i 

Pani Ogrodzińska może mówić wszystko. Pytam się czy jest napisane na 

oświadczeniu, że pobrałam opłatę. 

Pan Michał Merchel – radny -   Ja się powołuję na konkretną Panią, Pani Sowińska 

niech przyjmie do wiadomości, że nie wymieniam 10 osób, konkretnie na Panią 

Ogrodzińską się powołuję, jest w Radzie Sołeckiej, dała Pani 200 zł po imprezie i się 

wpisała. Proszę Państwa jeżeli coś to ja wezmę oświadczenie, nawet w wolnym czasie 

podjedziemy i ona tu może podjechać. Jest kobietą w poważnym wieku, pracuje w 

szpitalu jako pielęgniarka, to nie jakiś tam chłystek. 

 Pan Wiesław Olczak – radny – Panie Przewodniczący, świetlice mamy od iluś lat, 

staramy się o dofinansowania, Wójt nam pomaga. Ja razem z sołtysem całe lato 

budowaliśmy nie braliśmy złotówki. Teraz wokół świetlicy trzeba utrzymać porządek. 

Trzeba posprzątać w środku po dzieciach, ja nie biorę złotówki ani sołtys a Pan co 

włożył do tej świetlicy. Ja przynajmniej przy swojej świetlicy dołożyłem własnej 

pracy fizycznej. 

Pan Michał Merchel – radny – Targowiska tutaj nie będziemy urządzać to jest 

budynek gminny nie prywatny i chce Pan wiedzieć Panie Olczak co ja włożyłem, 

chodziłem jak był remont, zaglądałem jak ludzie pracują. 

Pani Barbara Bączewska – sołtys – Świetlice są wyremontowane aby służyły 

ludziom nie żeby je zamykać. U nas jest świetlica w niej się odbywają dożynki, objazd 

pól tam się ludzie spotykają, bo nie maja gdzie tylko tam. Nie ma żadnych opłat, a 

jeżeli ktoś chce  symbolicznie aby w tej świetlicy było więcej, to my wiemy co my 

mamy kupić. Nie pobieramy żadnych opłat, my same kupujemy szklanki, garnek, 

płyn. Chyba po to są świetlice aby z nich korzystać a nie teraz zamykać. To my 

idziemy do przodu czy cofamy się. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

Szanowni goście tak słucham wszystkich tych oskarżeń i wypowiedzi i nie chodzi o to, 
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że świetlice zamknąć, tylko Stowarzyszenie wspomniało, że były pobierane pieniądze. 

Kolega Olczak powiedział, że jak sobie urządzali zabawę, że brali po 50 zł a ktoś dał 

100 zł.   Panie Olczak mówił Pan na Sesji słucham dobrze, Stowarzyszeniu chodzi 

żeby pieniądze nie były pobierane i pisane na zeszyt tylko żeby były wpłacone go 

gminy, bo gmina płaci za prąd i inne rzeczy. 

Pani Barbara Bączewska – sołtys – Ja do Pana Wiśniewskiego mam pytanie a środki 

czystości to za  co będą kupowane co przyjdą do Pana Wójta aby dał na papier 

toaletowy albo na płyny. 

Pan Jacek Banaś – radny – Szanowni koledzy Radni i koleżanki, wszyscy zebrani 

chciałem nawiązać tutaj bo Pan Karol nie jest przy głosie, a podpowiada co można z 

funduszu sołeckiego kupić. Chciałem nawiązać, fundusz sołecki nie był wydzielony 

ale do Tyszk do 5 rodzin asfalt był położony, poszły pieniądze na drogę, dlaczego się 

o tym nie mówi. Jeszcze chciałem powiedzieć, że  Pan Przewodniczący robi folwark, 

że moja żona jest sołtysem. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Ja się odniosę się do tego w wolnych 

wnioskach. 

W pierwszej skardze zarzucono nam, że nie ma świetlic, jest tylko 9 świetlic, teraz te 

świetlice najchętniej by się zamknęło, także nie bardzo wiem o co chodzi.  

Słuchajcie Państwo ja już wiem o co chodzi Stowarzyszeniu Panie Przewodniczący ja 

doskonale zrozumiałem o co chodzi. Niedługo zbliżają się wybory i wiedzą Państwo, 

że mi nie odbiorą wyborców a próbują mi odebrać prawo wyborcze. Chcą mnie 

sprowokować do jakichś niestosownych wypowiedzi. Ja wiem o tym, że nagrywają 

sobie, niech nagrywają, ja bym im proponował aby mieli jakieś bezpieczniejsze 

dyktafony, aby im nic nie umknęło. Wprowadziliśmy regulamin używania świetlic, 

jest to wszystko czytelne, każdy jest dorosły i potrafi czytać. W związku z tym 

postępujemy zgodnie z regulaminem i to wszystko. Niech piszą, niech zazdroszczą, 

niech mącą a my Proszę Państwa robimy swoje. Ja jeszcze mógłbym się zapytać Panie 

Przewodniczący, a może nie chcą tak jak tutaj padło, że nie lecą do Wójta po papier 

toaletowy, kupują to za własne środki, nie lecą do Wójta po jakiś płyn który jest 

potrzebny, to nie jest wpłacone na zeszyt na konto, po prostu to się idzie i kupuje, 

często gęsto do sprzątania po imprezach. A może ktoś ze Stowarzyszenia by się 
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zaoferował i zrobił coś dla tej gminy i posprzątał by w tych świetlicach. Wtedy bym 

podziękował i powiedział, że coś dla tej Gminy Stowarzyszenie zrobiło. Nie znamy 

statutu Stowarzyszenia, nie mamy tego statutu, może najwyższy czas aby go poznać, 

do czego tutaj są powołani. Ja uważam, że jeżeli Stowarzyszenie jest zawiązane i 

pracuje na terenie Gminy, to będzie pracowało na rzecz tej Gminy a nie odwrotnie. 

Dziękuję Państwu.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Stowarzyszenia 

zwykłego „Nasza Ziemia” na działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – odczytał treść uchwały w sprawie 

rozpatrzenie skargi Stowarzyszenia zwykłego „Nasza Ziemia” na działalność Wójta 

Gminy Szydłowo. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/182/2014 z dnia 10 lutego 2014r uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi 

Stowarzyszenia zwykłego „Nasza Ziemia” na działalność Wójta Gminy Szydłowo. 

 

                                         Głosowanie:  13 „za” 

        1 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 13 głosów  „za” . 

Ad.21. 

Pan Izydor Żakiewicz - Przewodniczący Rady  

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr 

XI/50/2011 z dnia 29 sierpnia 2011r. w sprawie przystąpienia do zmiany Miejscowego 

Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo. 

Pan Marcin Kłobucki -  Kierownik Referatu Rolnictwa -  W roku 2011 Gmina 

Szydłowo przystąpiła do zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Szydłowo. Prace urbanistyczne zakończyły się na początku 

2013 roku po ich zakończeniu całość materiału trafiła do uzgodnienia do Wojewody 

Mazowieckiego.  
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Po zapoznaniu się z materiałem Radcy Prawni Wojewody Mazowieckiego uznali, że 

przedstawiony materiał wymaga uzupełnienia oraz wykonania części plac 

planistycznych od nowa. Uznali za celowe  by prace planistyczne rozpoczęły się od 

wykonania aktualizacji Studium Zagospodarowania Przestrzennego. 

Owocem tych prac powinien być nowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego, który 

obejmowałby teren całej Gminy. 

Jednocześnie Wojewoda uznał za zbyt daleko posuniętą zgodę gminy na wyznaczenie 

nowych terenów pod zabudowę. Uznając za bezcelowy dalszy rozrost zabudowy 

kolonijnej. Doprecyzowania wymaga , także część tekstowa i graficzna planu. 

Dlatego też według Wojewody należy odstąpić od dotychczasowych prac. Kierując 

swoje prace na rzecz nowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego 

uwzględniającego nowe zapisy w Studium Zagospodarowania Przestrzennego. 

By jednak przystąpić do takich prac należy uchylić wcześniejsze uchwały dotyczące 

ostatniej zmiany Planu Zagospodarowania Przestrzennego.    

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie podjęcie 

uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr XI/50/2011 z dnia 

29 sierpnia 2011r. w sprawie przystąpienia do zmiany Miejscowego Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – chciałem się dowiedzieć ile to wszystko   

kosztowało to całe przedsięwzięcie  i nie zostało zrealizowane i kto zawinił. 

Marcin Kłobucki -  Kierownik Referatu Rolnctwa – Proszę Państwa kto zawinił. 

Pani planistka zobowiązała się w ramach środków które powinna otrzymać za zmiany 

planu wykonać  plan na nowo. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – podaję pod głosowanie projekt uchwały w 

sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr XI/50/2011 z dnia 29 sierpnia 

2011r. w sprawie przystąpienia do zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Szydłowo. 

                                                         Głosowanie 14 głosów „za” 

0 „przeciw” 

1  „wstrzymał się” 

Stwierdzam , że w/w uchwała została przyjęta 14 głosów „za” . 



 40 

Ad. 22 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr 

XXII/52/2011 z dnia 20 października 2011r.  w sprawie zmiany Uchwały nr 

XI/50/2011 Rady Gminy Szydłowo z dnia 29 sierpnia 2011r.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr XXII/52/2011 z 

dnia 20 października 2011r.  w sprawie zmiany Uchwały nr XI/50/2011 Rady Gminy 

Szydłowo z dnia 29 sierpnia 2011r.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/184/2014  dnia 10 lutego 2014 roku w sprawie uchylenia Uchwały Rady 

Gminy Szydłowo nr XXII/52/2011 z dnia 20 października 2011r.  w sprawie zmiany 

Uchwały nr XI/50/2011 Rady Gminy Szydłowo z dnia 29 sierpnia 2011r.  

 

                                         Głosowanie:  14 „za” 

        0 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 14 głosów „za” . 

Ad. 23 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr         

XVII/82/2012 z dnia 27 czerwca 2012r.  w sprawie przystąpienia do zmiany Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr         

XVII/82/2012 z dnia 27 czerwca 2012r.  w sprawie przystąpienia do zmiany Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/185/2014  dnia 10 lutego 2014 roku w sprawie uchylenia Uchwały Rady 

Gminy Szydłowo nr XVII/82/2012 z dnia 27 czerwca 2012r.  w sprawie przystąpienia 

do zmiany Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo.  



 41 

                                         Głosowanie:  14 „za” 

        0 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 14 głosów „za” . 

 

Ad. 24 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr         

XXIV/124/2013 z dnia 28 stycznia 2013r. w sprawie zmiany Miejscowego Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Szydłowo nr         

XXIV/124/2013 z dnia 28 stycznia 2013r. w sprawie zmiany Miejscowego Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo.  

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/186/2014  dnia 10 lutego 2014 roku w sprawie uchylenia Uchwały Rady 

Gminy Szydłowo nr XXIV/124/2013 z dnia 28 stycznia 2013r. w sprawie zmiany 

Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Szydłowo.  

 

                                          

                                         Głosowanie:  14 „za” 

        0 „przeciw” 

                 1 „wstrzymał się” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta 14 głosów „za” . 

Ad.25 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Punktów Przedszkolnych na terenie Gminy 

Szydłowo w miejscowościach Szydłowo, Nosarzewo oraz Dębsk. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy –  otwieram dyskusje w sprawie utworzenia 

Punktów Przedszkolnych na terenie Gminy Szydłowo w miejscowościach Szydłowo, 

Nosarzewo oraz Dębsk. 
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Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy –Panie Przewodniczący, Szanowni Radni 

to uchwala jest konsekwencją wcześniejszej uchwały która podjeliśmy. Wniosek na 

początku obrad o wprowadzenie do porządku obrad i zgodnie z ustawą o systemie 

oświaty musimy otworzyć trzy oddziały przedszkolne, będą to dwa oddziały  w hali 

sportowej i po jednym w Dębsku i Nosarzewie Borowym. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – Czy ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos w sprawie utworzenia Punktów Przedszkolnych na terenie Gminy 

Szydłowo w miejscowościach Szydłowo, Nosarzewo oraz Dębsk. 

Pan Izydor Żakiewicz – Przewodniczący Rady – poddaje pod głosowanie Uchwałę 

Nr XXXIV/187/2014  dnia 10 lutego 2014 roku w sprawie utworzenia Punktów 

Przedszkolnych na terenie Gminy Szydłowo w miejscowościach Szydłowo, 

Nosarzewo oraz Dębsk. 

 

                      Radni jednogłośnie podjęli w/w uchwałę 15 „za” 

Stwierdzam, że w/w uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosów „ 

Ad.26 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z prac między sesjami. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – Proszę Państwa odczytam podania jakie 

wpłynęły z prac miedzy sesjami. 

Wpłynęły podania na działkę w Dębsku o numerze 287. Najwcześniej wpłynęło 

podanie Pana Jakubowskiego Tadeusza, później Pana Michała Marchla a następnie 

Pana Marcina Rachuba i Pana Bogdana Kaweckiego wszyscy zamieszkali w 

miejscowości Dębsk. Chodzi o tą sama działkę 287 opow. 2,51 ha położoną we wsi 

Dębsk. 

Następna sprawa jest to podanie Pana Wojciecha Grymuzy zam. Szydłowo ul. 

Świerkowa który zwraca się z prośbą o wydzierżawienie budynku przy Posterunku 

Policji w Szydłowie. Chce wyremontować ten budynek i założyć sklep żelazno-

hydrauliczny. Chce wydzierżawić na okres 3 lat. 

Jeszcze wpłynęły podania Pana Janusza Pszczółkowskiego i Pana Ryszarda 

Tarkowskiego. To jest ta sama działka, część działki nr 209/4 położona w Szydłówku, 

jest to teren wokół glinianek. 
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Następne podanie to prośba Koła Gospodyń Wiejskich w Kluszewie o zainstalowanie 

lampy ulicznej przy świetlicy wiejskiej. 

Następne podanie Pani Kujawy Wioletty zam. Szydłowo ul. Brzozowa posesja nr 3 o 

zainstalowanie lampy ulicznej. 

Teraz odczytam fragmenty skargi Stowarzyszenie zwykłe „Nasza Ziemia” które 

dotyczyło umorzenia podatku i funduszu sołeckiego. 

 Stowarzyszenie Zwykłe „Nasza Ziemia” Nosarzewo Polne 33 na działalność Wójta 

Gminy Szydłowo do Wojewody Mazowieckiego Pana Jacka Kozłowskiego. W 

załączeniu przesyłamy opis nieprawidłowości mający miejsce w naszym Urzędzie 

Gminy Szydłowo na tyle na ile mogliśmy to ocenić według naszej wiedzy, informacji 

od mieszkańców oraz posiadanych dokumentów. Prosimy Pana o zajęcie stanowiska, 

ponieważ nasze uwagi kierowane do Urzędu na ewentualne łamanie prawa przez 

Urząd są ignorowane. Z poważaniem Zarząd Stowarzyszenia „Nasza Ziemia”. 

Podpisali: Elżbieta Zamojska, Karol Rzepczyński, Piotr Olejkowski. „Nasza Ziemia” – 

Stowarzyszenie Zwykłe zgłasza narażenie prawa w Urzędzie Gminy Szydłowo. 

Zarzutami jakie podnosi Stowarzyszenie w skardze jest brak danych na stronie 

internetowej BIP nie zamieszcza się uchwał i protokołów z sesji, brak informacji o 

majątku komunalnym Gminy i o jego stanie, informacji o polityce i rozwoju Gminy, o 

budżecie Gminy – gospodarka finansowa, informacje o dotacjach subwencjach, o 

kondycji finansowej Gminy, o gospodarowaniu nieruchomościami, inwestycjach 

Gminnych, o Pomocy Publicznej.  

Są jeszcze skserowane wykazy z nazwiskami, są to nazwiska zaznaczone kółkami, 

wykaz dotyczy akcyzy paliwowej oraz wykaz umorzeń i ulg ( inwestycyjne, z zakupu 

gruntów). W kółkach zaznaczone są tylko nazwiska Radnych i innych osób 

związanych z Urzędem Gminy. 

Jeżeli ktoś z Państwa chciałby się zapoznać ze skargami proszę o zgłoszenie się, 

dokumenty będą udostępnione. 

Ad.27 

Sprawozdanie Wójta Gminy z prac między sesjami. 
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Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Szanowana Rado 

w związku z tym, że wpłynęły dwie skargi ja zajmowałem się skargami. Dziękuję 

bardzo. 

Ad.28 

Wolne wnioski i zapytania. 

Pan Ryszard Kwitek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej -  Panie 

Przewodniczący, Wysoka Rado ja chciałbym przedstawić sprawozdanie z prac 

Komisji Rewizyjnej za 2013r. 

Komisja Rewizyjna spotkała się 4 razy. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał 

treść sprawozdania z prac Komisji Rewizyjnej za 2013r. 

W 2013 roku Komisja Rewizyjna wykonała prace określone w „Planie pracy Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy na 2013r.”. uchwalonym przez Radę Gminy Nr 

XXIII/114/2012 Rady Gminy Szydłowo z dnia 28 grudnia 2012 roku. 

Oprócz posiedzeń Komisji jakie odbywały się przed każdą Sesją, Komisja  dodatkowo 

spotykała się na posiedzeniach kontrolnych.  

W dniu 21 lutego2013 roku przedmiotem Komisji Rewizyjnej była analiza wydatków 

pod względem celowości i rzetelności poniesionych przez Urząd Gminy Szydłowo za 

II półrocze 2012 roku. 

W dniu 8 kwietnia 2013roku  przedmiotem Komisji Rewizyjnej była analiza 

wydatków pod względem celowości i rzetelności poniesionych przez Urząd Gminy 

Szydłowo za I kwartał 2013 roku. 

W dniu 22 maja 2013 roku Komisja Rewizyjna zajmowała się „ rozpatrzeniem 

sprawozdania finansowego Gminy Szydłowo za 2012 rok wraz z opinią Regionalnej 

Izby Obrachunkowej  o tym sprawozdaniu oraz zapoznała się z informacją o stanie 

mienia Gminy Szydłowo”. 

Komisja przygotowała pozytywną opinię do Regionalnej Izby Obrachunkowej 

dotyczącą rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu oraz postanowiła o 

przedłożeniu na Sesję Rady Gminy wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta 

Gminy Szydłowo. 
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W dniu 13 września 2013 roku Komisja kontrolowała przyznawania zasiłków 

celowych i okresowych przez GOPS Szydłowo oraz kontrolę przyznawania dodatków 

mieszkaniowych w Gminie Szydłowo. 

Podczas każdej z kontroli Komisja Rewizyjna nie stwierdziła żadnych 

nieprawidłowości. 

Pani Stanisława Sosińska – radna – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni 

Państwo, zaproszeni goście mam pytanie odnośnie zatrudnienia na terenie gmin, który 

przepis zabrania zatrudnienia rodzin i dzieci Radnych na terenie gminy. 

Pani Elżbieta Zamojska – Stowarzyszenie zwykłe „  Nasza Ziemia” – Proszę 

Państwa nie odniesiemy się dzisiaj do tego, czekamy na odpowiedź od Państwa. Ja 

mogę powiedzieć tylko jedno,  że mieszkańcy nas pytają jakie są nieprawidłowości, 

oni nas proszą abyśmy wystąpili do Urzędu, ponieważ na BIP-ie nie ma oświadczeń 

majątkowych, nie ma wielu dokumentów, nie ma protokołów z Sesji Rady, a już teraz 

są . Można sobie w domu otworzyć internet i poczytać. Jest już załączone i studium 

zagospodarowania można to wszystko poczytać. Więc to nie jest tak że myśmy tutaj 

coś wymyślili, ludzie nas o tym informują i proszą nas żebyśmy, może dlatego, że to 

jest Stowarzyszenie może sami nie mają odwagi. My nie piszemy anonimów my się 

pod tym podpisujemy. W związku z tym zadajemy konkretne pytania. Nie ma głupich 

pytań są tylko głupie odpowiedzi więc poczekamy na odpowiedź co nam Rada 

odpowie, bo dostaliśmy pismo z wydziału prawnego. Ja nie mam pojęcia, dużo ludzi 

przeglądało, ludzie chcą wiedzieć, jakie wykazy mieszkańców. To jest wykaz osób 

prawnych i jednostek organizacyjnych którym udzielono pomocy publicznej w 2012 r. 

To są środki publiczne  więc tu powinna być jakaś podstawa prawna. Przecież 

wiadomo, że jeżeli jest zwrot akcyzy na paliwo to się pisze symbol, takie są symbole 

można wejść na stronę Ministerstwa Finansów i wtedy się można zorientować czy to 

jest akcyza, czy to jest zwrot za grunty. Ludzie nie wiedzą, przychodzą i proszą, 

zaczepiają nas,  mówią. W związku z tym poczekamy na tą odpowiedź. Urząd Gminy 

powinien zamieszczać szereg różnych informacji. To co się w tej chwili dzieje to jest 

prasa, telewizja, radio ale również internet. Proszę Pana przykro mi, że Pan nie ma 

Internetu, ja Internet mam i mam ochotę przeczytać kiedy jest Sesja.  
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Pan Wiesław Boczkowski - Wójt Gminy- ja przepraszam, zostało zadane pytanie, 

czemu Pani robi teraz wykład. Był zarzut. 

Pani Elżbieta Zamojska – Stowarzyszenie – jaki zarzut. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – Proszę niech Pani skończy. 

Pani Elżbieta Zamojska – Stowarzyszenie – Ja już skończyłam, czekamy na 

odpowiedź od Gminy od Rady. 

Pan Przewodniczący rady Gminy – W ustawowym terminie otrzymacie Państwo 

odpowiedź od Rady Gminy. 

Pani Stanisława Sosińska – radna – Przepraszam zadałam pytanie a nie dostałam 

odpowiedzi. 

Pani Bogusława Sowińska – radna -  Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, 

Szanowni Państwo ja chciała bym wrócić do Sesji która odbyła się 16 grudnia 2013 r.  

Pan Merchel zarzucił mi, ja przeczytam sprawa dotyczy dojazdu śmieciarki do 

nieruchomości nr 14A. Przeczytam co Pan Merchel powiedział „ Pani Sowińska znów 

kłamie, ponieważ mieszkam za tym Państwem i widzę , ż e śmieciarka wjeżdża i 

wyjeżdża, po co zamęt robić takie głupoty przedstawiać nieistotne, nieprawdziwe, 

fałszywe. Pani Sowińska popiera Pana Olczaka, siedzą tam w Komisji w Banku jeden 

za drugim jak pajace, dość tego”. Chciałam Panie Przewodniczący przeczytać, mam 

informacje USKOM-u który się wypowiedział na ten temat. Zakład Usług 

Komunalnych USKOM w Mławie przy ul. Polnej 2 informuje, że odpady komunalne z 

nieruchomości 14A w Dębsku nie są odbierane ze względu na bardzo trudne warunki 

drogowe uniemożliwiające dojazd śmieciarką. 

Pan Merchel Michał – radny – kto tu jest kłamca. 

Pan Grzegorz Rochna – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, chciałem parę 

rzeczy wyjaśnić. Często odnoszę wrażenie, że poziom naszej dyskusji jest jak zarzuty 

Stowarzyszenia. Każdy ma prawo krytykować, bo krytyka jest potrzebna i na dobre 

wychodzi, tylko krytyka konstruktywna a nie oszczerstwa. Do czego teraz nawiążę 

Panie Przewodniczący Pani ze Stowarzyszenia mówiła o zwrocie podatku 

akcyzowego, te wykazy z nazwiskami podatku akcyzowego wiszą o kilku lat w 

budynku Gminy i uważam, że wszyscy wszystkim wiedzą tylko nie wiem dlaczego 

Państwo sobie wymyślili, że zrobią kółeczka przy tych, którzy są Radnymi, tak swoją 
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drogą dwóch czy trzech nie zostało zaznaczonych, źle pilnowaliście tego. Państwo 

sobie wymyślili, że jak zakreślą w te kółeczka i gdzieś to tam pójdzie to jak obrzucą 

kogoś błotem to odrobina tego błota na nim zostanie. Akcyzę bierzemy od 2006r. i 

postawa prawna je od 2006 r. i chciałem żebyście Państwo zauważyli, że jeżeli coś jest 

upublicznione to jest legalne i to na zasadzie pomocy publiczne środki są przelewane z 

Ministerstwa  i to jest pierwszy temat. 

Nie rozumie dlaczego Państwo przegapiają innych Radnych , wydaje mi się, że jest 

bardzo ważne, bo to jest pytanie retoryczne, wszyscy wiedzą dlaczego. Kolejne 

pytanie odnośnie wykazu umorzeń to też od kilku lat jest w ogłoszeniach Urzędu 

Gminy , każdy może to sprawdzić. Wychodzi jednak, że ci którzy inwestują w 

Gminie, jedno miejsce pracy na wsi to jakby siedem miejsc pracy wokół tego. Na 

podstawie art. 13 pkt.1 ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. jest taka możliwość , że kto 

poczynił inwestycje w gospodarstwie, kupił ziemię lub inwestycje typu budowlanego 

ma możliwość umorzeń i Państwo sugerują, że wiedzą, to dlaczego Państwo wypisują, 

dlaczego Państwo sugerują, że ci zaznaczeni to robią coś złego. Można krytykować jak 

komu się podoba, ale są granice przyzwoitości i wypadałoby sprawdzić 10 razy nim 

się kogoś obrazi lub pomówi.  Państwo używają Konstytucji, czy Konstytucja sugeruje 

żeby kogoś pomawiać, sądzę, że nie. 

Panie Przewodniczący ja mam jeszcze jedną uwagę to już bardziej taka porządkowa. 

W związku z tym co Państwo napisali ja bym oczekiwał jakichś przeprosin i koledzy 

Radni za insynuacje, bo to są insynuacje. Panie Przewodniczący mamy bardzo 

obszerny porządek obrad ja bym sugerował na przyszłość, żeby podzielić na dwie 

Sesje, ponieważ teraz ścigamy się z czasem a to nie jest dobre. Proszę Państwa jeszcze 

się zwrócę do Państwa z jedną uwagą, każde działaniu powinno towarzyszyć myślenie 

i przyzwoitość u Państwu tego zabrakło. 

Pan Karol Rzepczyński – Stowarzyszenie zwykłe „Nasza Ziemia” -  ja myślę, że 

Pan nie zrozumiał i wszyscy nie rozumiecie może ja podejdę i pokażę czy  przy 

nazwisku Kasprzak Bogdan Nr 95 zostało napisane za co dostał pieniądze z jakiego 

tytułu i za co. To chodzi o to aby wszędzie w Polsce było napisane, że Panu 

Olczakowi albo Rzepczyńskiemu zostało umorzone tyle a tyle, albo że prowadzi 

budowę i umorzono mu tyle i tyle aby na BIP-ie było. 
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – a może w dobrym tonie byłoby wejść, zapytać. 

Pan Michał Merchel – radny- Niech Pani Sowińska mówi i postępuje z własnym 

sumieniem, bo chodzi co niedziela do kościoła , różaniec trzyma, Panie 

Przewodniczący Pan aby mnie uwagę zwraca, ale jak Pani Sowińska mówi bez 

zapytania to Pan nie widzi tego. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – Panie Merchel Pan był tak podniecony, że Pan 

nie słyszał, że ja przed chwilą zwróciłem uwagę Pani Sowińskiej aby była cicho. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, 

Szanowni Sołtysi, Szanowni goście zastanawiam się od czego zacząć dzisiejszą 

wypowiedź. Część pomysłów już mi zabrali Radni, powiedzieli o tym, ja powiem tak, 

powiedziałem już wcześniej, że Stowarzyszeniu nie zależy na tym aby w gminie było 

lepiej, absolutnie, im zależy żeby nas skłócić, co im się udaje. Wiedzą co 

powiedziałem przed chwilą, że nie są w stanie Wójtowi odebrać wyborców, próbują 

Wójtowi odebrać prawo wyborcze. Chcą mnie sprowokować do niestosownych 

wypowiedzi. Kontynuując Panie Przewodniczący Pan pozwoli, że odniosę się do 

zarzutów w tych skargach w tej paplaninie, bo tego inaczej nie można nazwać, mówię 

to z całą odpowiedzialnością. Pozwólcie Państwo, że się odniosę do tego, nie będę 

mówił co Pan Przewodniczący czytał o BIP-ie i uchwałach. Ogólnie powiem, 

oczywiście było odpowiedz do Wojewody Mazowieckiego i Regionalnej Izby 

Obrachunkowej, ponieważ to się wiąże z pojemnością strony internetowej, mieliśmy 

za małą pojemność, teraz dokupiliśmy bo to kosztuje, w związku z tym będziemy 

mieli większą pojemność strony i będziemy więcej publikować. Ja bym chciał się 

zapytać tu siedzących, czy brakowało tych rewelacji, co do tej pory niektórym 

brakowało.  

Pozwólcie, że odniosę się w kilku punktach do tych zarzutów. 

Zacznę od punktu który dotyczy pomocy. Panie Przewodniczący jeżeli się pisze to 

trzeba umieć czytać to co się znajduje w biuletynie i jest napisane czarno na białym, 

tylko trzeba nauczyć się czytać. Mnie nie wolno, Ustawa o ochronie informacji 

publicznej na publikowanie wszystkiego, ja powiedziałem, że jestem trzecią kadencję 

Wójtem i działam zgodnie z literą prawa jeżeli ktoś tego nie rozumie, to jego problem. 

Tylko tu w tym miejscu powinien nas wszystkich przeprosić, akcyza należy się, ja się 
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dziwię Państwu, że nie zastanowiliście się, że jest 360 pozycji, czy to są umorzenia, 

czy gmina jest taka bogata aby było tyle umorzeń. Oczywiście zaznaczyli tylko tych 

których nie lubią, tych drugich nie zaznaczyli. To jest akcyza do paliwa która należy 

się jak psu buda. Nad tym nie można dyskutować. Umorzenie Panu Zaborowskiemu 

przerabialiśmy, myślę że nie będę do tego wracał, ale w grupie osób którym co roku 

jest udzielana pomoc publiczna jest rodzina i krewni Wójta, znajomi i grupa Radnych, 

się widzi tylko znajomych i krewnych Wójta. Publicznie oświadczam, że jestem 

trzecią kadencję Wójtem, nawet złotówki nie umorzyłem nikomu z mojej rodziny a 

teraz mnie się posądza. To znajdzie odzwierciedlenie w moich poczynaniach tylko za 

chwilę się dowiecie o tym. Jak można posądzić o to, że udziela się pomocy tylko 

najbliższym Wójta. 

Już tu nie będę odnosił się do Pana Zaborowskiego, pójdziemy dalej – fundusz sołecki, 

dyskutowaliśmy już na ten temat , nie będę go rozszerzał wszyscy Państwo 

zrozumieliście , Stowarzyszenie tego nie rozumie to nie mój problem, to ich problem, 

że tego nie rozumieją, nie muszą rozumieć. Skoro jest większość to ustaliliśmy, że 

będziemy wykonywali a inni niech się uczą. 

Dalej – nepotyzm w Gminie, no tutaj proszę Państwa to jest za daleko posunięte, żeby 

nie wiedzieć, żeby nie sprawdzić jaki jest stan faktyczny tylko donosić, kłamać, pisać 

to jest już łgarstwo. Wyjaśniali już niejednokrotnie i Pan Kwitek wyjaśnił, wyjaśniła i 

Pani Sowińska wyjaśniała jakie funkcje sprawują, nikt nie podważył, mało tego były 

pisane skargi na które odpowiadaliśmy i do dziś nikt z funkcji Radnych ich nie 

odwołał w związku z tym, że po raz kolejny ten temat jest poruszany.  

W Gminie istnieje może cztery może pięć Gmin potiomkinowskich. Teraz każdy głupi 

może zajrzeć do komputera i może wiedzieć kto to był Potiomkin, co on robił, kim on 

był itd. Ja powiem krótko, ja się dziwię, że nas się porównuje z Rosją carską, to się 

dziwię bardzo bo facet który chciał się przypodobać Katarzynie II i robił jej wycieczki 

wzdłuż rzeki, wystawiał atrapy, swoich dworzan przebierał za chłopów i go witali, 

machali. Pytam się czy i u nas są takie sytuacje. Żeby ktoś był traktowany w taki 

sposób, żeby któraś z wsi był tak zdominowana, że to Wójt zdominował sobie tak 

mieszkańców, Radnych, Sołtysów, że pozwala sobie na takie posunięcia. 

Niegrzeczność to jest mało powiedziane.  
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O tych sprawozdaniach z GOPS-u nie będę mówił. To jest ustawa o ochronie 

informacji publicznej. W związku z tym, że nie jestem ponad prawem nie mogę tego 

ujawniać. Niektórzy, jeżeli są uprawnieni otrzymują pomoc. 

W związku z tymi umorzeniami co czytał Przewodniczący to umorzyłem tylko ośmiu 

osobom i to były uzasadnione przypadki, w większości to było od 500-set złotych, 

maksymalnie 800 złotych w ciągu roku ale to były te przypadki gdzie wydarzyły się 

tragedie np. zachorował rolnik, zachorował ktoś z najbliższej rodziny, gdzie jeździli do 

Warszawy a wizyty lekarskie po kilka miesięcy to w takich przypadkach, ale może to 

się też nie podoba, maja takie prawo ale ja Panie Przewodniczący zawsze będę tak 

postępował, tak mnie wychowali przede wszystkim w domu. 

Idziemy dalej, tego było tak dużo, że sobie spisałem, żeby się nie pogubić. 

Jeszcze odniosę się do wyborów bratowej na Sołtysa. Wszyscy wiecie czy sołtysa 

wybiera Wójt, czy proponowałem bratową na sołtysa w Nosarzewie. Nikt nie chciał, 

sami Państwo wiecie doskonale tutaj siedzący, że nieraz co drugiego proszę o to 

abyście podjęli taki trud i podjęli się tego sołtysowania, bo nie chcecie. To są żadne 

dochody, nieraz nie zwraca się wam za dojazdy i dzisiaj że Sołtys ma taką władzę, że 

może zdominować nawet Stowarzyszenie.  

To już jest daleko niegrzeczne „brak pomysłów na rozwój Gminy” , czy ja, pamiętacie 

ja co roku pytam się, ja myślałem, że jak powstanie Stowarzyszenie to pomysły będą 

poddawane, to będą realizowane projekty które się przyczynią do rozwoju Naszej 

Gminy a co Stowarzyszenie robi, siedzi dniami , miesiącami i pisze bzdety. Jest 

Stowarzyszenie przy Gminie które pozyskuje środki, było bardzo trudno założyć te 

Stowarzyszenie, ja namawiałem ludzi bo są do wzięcia środki w tym roku będzie 

realizowali duże przedsięwzięcie kulturalne tj. gminny festyn poodpustowy w lipcu, 

złożyliśmy kolejny na dzień dziecka to są środki około 30 tys. I takie środki 

Stowarzyszenie pozyskuje na różne rzeczy a nie siedzieć i pisać takie bzdety. 

W gminie nie ma żłobka ani przedszkola. Słuchajcie żłobek w Gminie no tutaj to już 

jest, nie wiem jak to nazwać, bo nie chcę użyć niewłaściwego słowa. Jeżeli ktoś chce 

może założyć żłobek, przedszkole Stowarzyszenie może to robić, pozyskiwać 

pieniądze i robić tylko pytam się kto przyniesie dziecko do żłobka . Mieliśmy 

problemy z otwarciem przedszkola. Jak zostałem Wójtem próbowałem założyć 
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przedszkole to zgłosiły mi się cztery osoby. Dzisiaj dlatego jest 75 osób bo wszystko 

jest za darmo. Jeżeli utworzymy przedszkole nie ze środków unijnych każdy z 

rodziców musi dołożyć tak to dzisiaj jest, tak to działa, ale Stowarzyszenie o tym nie 

wie. 

Tutaj to już gratuluje poczucia humoru, jeżeli się nam zarzuca, że wydajemy środki i 

to potężne środki na obiekty sportowe to się pytam, czy lepiej mieć krzywe dzieci 

siedzące przed komputerem, czy proste dzieci biegające po tych obiektach 

sportowych. Świat do tego idzie, że dziecko przestanie znać swojego kolegę z klasy bo 

on na przerwie używa gier komputerowych, my ich odciągamy od tego. Oczywiście 

powstały olbrzymie obiekty sportowe, ale nikt się nie zapytał za jakie pieniądze, ale 

się widzi, że się wydaje miliony bo takie były te inwestycje. Było 80% 

dofinansowanie, to się pytam jeżeli mi dają 80% dofinansowania to ja mam nie brać. 

Ale to  Państwu przeszkadza, mają prawo, ale jak się czują w tej chwili podważając 

decyzje Wójta, podważając decyzje Radnych  i innych, bo nie Wójt podjął taką 

decyzję Panie Przewodniczący. 

Dalej „brak pomysłu rozwoju wsi” słuchajcie Państwo czy Wójt ma otwierać 

gospodarstwa agroturystyczne, były szkolenia, były szkolenia odnośnie grup 

producenckich bo chciałam jednoczyć ja wiem Proszę Państwa, że trzeba mieć 

większe gospodarstwo. Powstało u nas jedno gospodarstwo agroturystyczne wiem, że 

nie szczególnie funkcjonuje ale ja nie jestem w stanie mu pomóc. U nas  zabiega się o 

przedsiębiorców kiedy od lat nie podnieśliśmy podatku od działalności gospodarczej. 

Proszę mi pokazać inną Gminę lub Miasto, gdzie są stawki mniejsze niż u nas,  

ściągam w ten sposób przedsiębiorców  m.in. Zaborowskiego, ale tego się nie widzi bo 

to są  zaślepieni ludzi którzy wiedzą to co chcą. Dlaczego mówię takim tonem, żeby 

do Państwa dotarło jacy to są ludzie, mało tego wciągają innych ludzi w te swoje gry, 

którzy dziś się wstydzą, że się podpisali. Ja pytam się tu siedzących na Sali czy Wójt 

jest za budową wiatraków w Tyszkach, pytam, Wójt Boczkowski chce budować 

wiatraki w Tyszkach. 

Tutaj to jest już duże przegięcie, ja ogłaszałem, że 9 listopada jest uroczystość 

Gminna, niepowtarzalna z której się wszyscy cieszymy, jednak okazuje się, że nie 

wszyscy. To jest jedyna uroczystość w Gminie nadania herbu i flagi, oczywiście 
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można żyć dobrze i bez tego, można tak, jeżeli byłyby przeznaczone na to poważne 

środki , prawdopodobnie bym się zastanowił. Powiedź mi Pani Basiu ile kosztowała ta 

impreza. 

Pani Barbara Jakubiak – Skarbnik Gminy -  ponad 4 tys. złotych. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy -  Ponad 4 tys. złotych doskonale wiecie 

Panowie, że wspieraliście mnie w tych działaniach, tylko się dziwię skąd ci Państwo 

mają takie informacje co się działo, hucznie było i tak dalej, maja nie utrzciwych 

informatorów. Niektórzy byli oczywiście co wspierali tą uroczystość, że mniej dali niż 

zjedli na tej uroczystości, no i takie osoby później przekazują takie informacje, że 

bawili się tak hucznie, policja sprawdzała jak to hucznie się bawili, żeby było jasne. 

Jeżeli będziemy tak robić to wszyscy zdziczejemy, bo ludzie którzy nie kontaktują się 

ze sobą to dziwaczeją ,stawiają wysokie płoty, nie wpuszczają nikogo do siebie i 

dziwaczeją. Ja jestem zaszczycony, że w tych uroczystościach uczestniczyli 

przedstawiciele Wojewody, uczestniczył Marszałek, wszyscy Radni, to są ci co 

wspierali nasze działania. Proszę Państwa ja bym sobie życzył, żeby ta Polska była 

taka demokratyczna jak powinna być,  u nas jednak niestety nie dorośliśmy  do tego . 

Nie ma środków wystarczających, to ludzie podchodzą w różny sposób żeby te środki 

wyrwać i nam się to udaje, ale to drażni tych ludzi. Ja jestem dumny, dzisiaj mnie 

pytają jak to zrobiłeś, herb. W moje ślady poszła Gmina Dzierzgowo, Gmina 

Opinogóra i nie wiem ile jeszcze Gmin pójdzie żeby dokonać takiego aktu, tak jestem 

dumny patrząc na ten herb. To jest symbol Szydłowa, to jest symbol naszych 

przodków, to nie jest z książki gdzieś wyrwane bo tak mi się podobało, symbol 

szczęścia to nawiązuje do naszych przodków, ale skąd mają wiedzieć tacy co przyszli 

z Warszawy i po co się przyszło to co powiedziałem na początku sprowokować Wójta, 

bo się ma jakieś niecne cele, to się wszystko okaże wspomnicie Państwo moje słowa. 

Bo dzisiaj się chodzi po kominkach i się pyta kto to jest Boczkowski, jaki ma majątek, 

jaki ma samochód i tak dalej. Chodzi się i pyta, do mnie wystarczy przyjść  i ja 

wszystko powiem, ja nie mam  nic do ukrycia. Ja na swoją opinię nie zacząłem 

pracować będąc Wójtem, bo ja na swoją opinię pracowałem od momentu gdy 

zacząłem pracować, a może już w Szkole Podstawowej. A dziś się próbuje  zrobić ze 

mnie mafię, korupcję. Dzisiaj jak będę chciał to na każdego można tak powiedzieć, 
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tylko gdzie jest odpowiedzialność. Na osobę publiczną można wieszać psy, nie do 

końca i niedługo zobaczycie co ja z tym zrobię. 

Panie Przewodniczący jeszcze mógłbym długo mówić, nie chce nadużywać 

cierpliwości Państwa i proszę do siedzących tutaj aby odnieśli się do tego nawet ci 

którzy się pod tym podpisali, czy uważają, że to jest zasadna skarga, czy powinno to 

mieć miejsce czy tak długo powinniśmy nad tym dyskutować. 

A najśmieszniejsze w tym wszystkim był przystanek, jest w  przyzwoitym stanie, no i 

jest zachwaszczony. Wybaczcie ludzie czy ja jestem w stanie obkaszać wszystkie 

przystanki, to się mówi Panie Wójcie niech się Pan nie przejmuje uprzątniemy, Sołtys, 

Radny i to tak się odbywa. Ale ten przystanek chyba komuś się nie podoba, ale to co 

powiedział chyba kolega Jacek,  że jak robiliśmy inwestycje od drogi Nosarzewo, 

Konopki do samych Tyszk to jest około 2,5 km asfaltu, po pewnym czasie robiliśmy 

wodę do Tyszk a dwa lata temu robiliśmy kolejną drogę w stronę Żmijowa, kolejną 

inwestycję, nie wiem ile tam rodzin mieszka może 12. Słuchajcie wykonaliśmy 

inwestycje i gdyby przeliczył na osobę, to nie ma takiej miejscowości którą 

doinwestowałem więcej, można policzyć gdyby te dwie inwestycje  podzielił na liczbę 

osób. I dzisiaj mam taką wdzięczność. Panie Sołtysie ja jestem przekonany, że zostałeś 

wmanewrowany, myślę że dzisiaj się wypowie na ten temat. Szanowni Państwo jest 

mi bardzo przykro, ja miałem zacząć swoje wystąpienie kiedy padło słowo zabawa się 

skończyła to pytamy naszą władzę, co czują widząc taki obraz, odpowiadam 

obrzydzenie, obrzydzenie czuję. Patrząc na takich reformatorów, którzy próbują ta 

Gminę reformować to jest obrzydzenie, nic nie robią aby tej Gminie pomóc, tylko z 

lubością piszą skargi, jak powiedziałem paplaninę piszą nic nie znalazło 

potwierdzenia, sprawdzała Regionalna Izba Obrachunkowa nie podważyła mojej 

decyzji, ponieważ jeżeli ktoś nie wie, że umorzenie to jest decyzja uznaniowa i to co 

powiedziałem wcześniej odnośnie obiektów sportowych miało gdzie się ćwiczyć 

skrzywione kręgosłup tego też się nie widzi. Zadbana Gmina, dobrze Państwo 

pamiętacie jak ta Gmina wyglądała i wasze miejscowości oprócz przystanku w 

Tyszkach bo tam było nie zadbane o czym świadczy zdjęcie. 
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Panie Przewodniczący tych ludzi boli, że jest dobra współpraca między Wójtem, 

Przewodniczącym, Radą, Sołtysami, to ich boli bo po co, to lepiej włożyć kij w 

mrowisko, bo po co tak i wtedy będzie fajnie i cały czas to robią. 

Kolejny przykład bezpieczeństwo, jednostki OSP jakie mamy na Gminie to jest 

zawodowstwo , dwa nowe samochody w Szydłowie i sprzęt z najwyższej półki, w 

Piegłowie kupiliśmy używany samochód w bardzo dobrym stanie plus sprzęt z 

najwyższej półki, wyszykowane garaże z gipsami w środku i po co to robiliśmy bo 

było dofinansowanie. Dofinansowanie przeważnie było rzędu siedemdziesięciu, 

osiemdziesięciu tysięcy za 30% udziału własnego, tego się nie widzi. Kupiliśmy dwa 

samochody do Gminy bo jak zostałem Wójtem był Żuk , którym nie dało się jeździć, 

teraz jest Fiat Doblo i jest  Volswagen z miejscami siedzącymi który może przewieźć 

8 osób, którym możemy przewieść dzieciaki na zawody, teraz uczestniczymy we 

wszystkich zawodach, które są w okolicy, nie koniecznie żeby zbierać puchary, ale 

żeby te dzieci kontaktowały się z innymi dziećmi, żeby były normalne, żeby były 

najnormalniejsze w świecie bo w ten sposób dzieci korzystają z tego życia kiedy 

poznają inne dzieciaki, może mądrzejsze i to im udostępniamy. 

Panie Przewodniczący jeszcze mógłbym mówić godzinami co tu się dzieje w tej 

Gminie dobrego a jeśli ktoś ma klapki na oczach i nie będzie widział i moje słowa 

wtedy nic nie znaczą. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny- Wysoka Rado, Panie Wójcie tu się odniosę do 

protokołu z poprzedniej sesji, ja byłem przeciwny za przyjęciem dlaczego, że protokół 

z 27 grudnia był źle sporządzony, bo ja sam zaznaczyłem, bo ja dziękowałem Panu 

Staroście, że się chciał podzielić z nami pretensje do Pana Przewodniczącego i Pana 

Wójta, że nie mieliśmy zaproponowane podzielenie się tym opłatkiem, jeszcze 

dostałem brawa. A później, że sołtysi nie są na wszystkich sesjach i to by było jeszcze 

fajne powiedziałem te słowa. A tu pisze tak „My jako sołtysi nie mieliśmy możliwości 

spotkania się z Panem Starostą, bo nie zawsze sołtysi są na sesjach”. No to dla mnie 

jest takie ucięcie słów, że ja mam pretensje do Pana Wójta. To może do Pana 

Przewodniczącego, żeby to sprawdził i wyjaśnił ale ja spisałem sobie akurat z tego 

protokołu z Internetu. Mam do Pana tu parę punktów zaznaczyłem dobrych czy 

niedobrych bo my już rozmawialiśmy z Panem Wójtem o tym przystanku w 
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Krzywonosi, o przeniesieniu tego przystanku, czy Pan Wójt coś tam zrobił, czy 

pojedzie i zobaczy ten przystanek, bo te dzieci muszą dochodzić do POM-u , przy 

CURTIS-ie tez się kiedyś zwracałem bo tam powinny być auta parkowane piętnaście 

metrów przepisy mówią a stoją auta przy samej tej budce, tam jest niebezpiecznie jak 

te dzieciaki wsiadają, wysiadają, chodzę tam często i codziennie widzę stoją przy 

samym przystanku a tam stale stoją samochody i jest niebezpiecznie i bardzo bym 

prosił Panie Wójcie o przeniesienie tego przystanku, tam może być ale tu do nas do 

wioski bo tu jest więcej dzieci. Pan Wójt mnie nie słucha.  

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Słucham, słucham. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny- Pani Dyrektor Szkoły powiedziała, że nie ma 

gdzie postawić tego przystanku, bo tam jest działka gminna, jeżeli jest za blisko 

skrzyżowania, mam duży ogród jeżeli chodzi o długość tej drogi  to mogę dać na 

użytkowanie wieczyste  ma się rozumieć bezpłatnie i tam można pobudować 

przystanek. Tutaj było dużo mowy o tych skargach i innych ja tu przypadkowo 

zapisałem, chodzi o garaż budowany dla OSP, było głosowanie i ja sam też 

głosowałem nie wiem dlaczego . Ten przetarg jest wygrany na 135 tys. zł. a później 

jest podwyżka 150, 160 tys. No tutaj Pani księgowa czyta, ja głosuje, nie wiem 

dlaczego czy może żebym nie był inny, żeby było fajnie.  

 Zwracałem się do Pana Wójta na Sesji żeby dobrze spisać umowę na odśnieżanie 

teraz patrzę nie ma też ogłoszonego przetargu na BIP-ie, nie wiemy za ile, dopiero 

dowiedziałem się od swojego syna który jeździ u Pana Górniaka, bo Pan Kwitek z 

nimi jeździł i taka była rozmowa, że w tamtym roku płaciło się 129 zł. Panu 

Karwińskiemu, w tym roku  my tu Radni siedzimy i nie wiemy wogóle  za ile Pan 

Karwiński odśnieżał w tym roku i jeszcze jedna sprawa to był taki moment, że nie szło 

wyjechać, ja zwracałem się do Gminy no i raniutko do tych sąsiadów było świeżutko 

odśnieżone bo to robił Pan Górniak, bo tam było szeroko. Na drugi dzień przyjechał 

Pan Karwiński i lata wokół tej Krzywonosi, wyszłem na drogę, nie zatrzymał się i 

pojechał  nie wiem po co jeździł i te pieniądze wydawać. To tyle mam do 

powiedzenia, powiem resztę na drugiej Sesji , nie chcę przedłużać. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – Proszę Panie Rzepczyński. 
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Pan Karol Rzepczyński – Stowarzyszenie – Proszę Państwa powiem szybko bo 

każdy się spieszy ma robotę. Pierwsze pytanie mam do Pana Marcina o oświadczenia 

majątkowe,  zdjął Pan oświadczenia majątkowe Pana Wójta, Pana Przewodniczącego, 

Pani Skarbnik dokładnie 8 listopada 2013r. o godz.9:25 i chciałem się zapytać kiedy 

będą. Druga sprawa chodzi o konkurs w sprawie pasywnego wspierania obszarów 

wiejskich chodzi tutaj o duże pieniądze w kwocie 240 140, 00 zł – zaproszenie do 

składania ofert, dużo nie było chętnych, okazał się jeden chętny, który był z ramienia 

ul. Dzierzgowska 8 Szczepkowski Grzegorz. Chodzi o to bo nie rozumie takiej rzeczy 

tyle pieniędzy poszło na szkolenie 240 tys. i między innymi  była organizacja klubu w 

Piegłowie w celu przeprowadzenia spotkania rekrutacji uczestników w następujących 

zajęciach .Między innymi była obsługa telefonu komórkowego przez 3 x h przez dwa 

miesiące – 48 godzin. To czy chodzi o to, żeby ludzie na wsi uczyli się obsługi 

aparatem komórkowym. A w składzie komisji był Zdzisław Bialik, Bożena 

Szczepańska, Ryszard Kwitek, Irena Hińczewska i Barbara Jakubiak. I co ja mam 

powiedzieć ludziom bo zadali mi takie pytanie i jeszcze 6 godzin wycieczki 

rowerowej. 

Pan Marcin Kłobucki – Kierownik Referatu- Chciałbym odpowiedzieć odnośnie 

zdjęcia oświadczeń majątkowych, zależy wszystko jak spływają od Wojewody. 

Obecnie zostały usunięte  i zamieszczone za 2012r.  

Pan Karol Rzepczyński – Stowarzyszenie- Nie wyczerpująca odpowiedź bo 

oświadczenia powinny być z trzech ostatnich lat. 

Pan Marcin Kłobucki – Kierownik Referatu- Proszę Państwa mamy taką a nie inną 

pojemność strony, żeby mieć coś nowego musiałem usunąć coś starego.   

Pan Mirosław Kućko – radny – Chodzi mi o moje nazwisko, moje nazwisko jest w 

tym kółeczku, to jest dopłata do tego paliwa to są grosze ale dlaczego Państwo 

zaznaczyli mnie w te kółeczko. 

Pan Karol Rzepczyński- Stowarzyszenie-  Bo jest Pan radnym. 

Pan Mirosław Kućko- radny-  Zarzucacie nam jako Radnym, ze my jako Radni nie 

składamy żadnych deklaracji, ja składam dużo deklaracji i nie mam nic sobie do 

zarzucenia jeśli chodzi o moja działalność w Radzie. Powinniście Państwo przeprosić 

nas jako Radnych za te złośliwości złożone pod naszym adresem.  
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Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos, proszę 

bardzo.  

Pani Elżbieta Zamojska – Stowarzyszenie-  Z Pana przemowy Panie Wójcie z Pana 

opowieści wyłonił się obraz wspaniałej, pulsującej Gminy gdzie mlekiem kraina i 

miodem płynąca tylko niech Pan posłucha ludzi co mówią. Ja Panu powiedziałam ja 

się tutaj wogóle nie udzielałam, mnie tutaj ludzie zaczepiają Proszę Pana o interwencje 

to samo Pana Rzepczyńskiego, wiedzą, że zostało powołane Stowarzyszenie. My nie 

piszemy anonimów, my zadajemy pytania, na BIP-ie są już efekty , pojawiają się 

konkretne rzeczy, ludzie mogą się zapoznać co się działo na Radzie, ale powiem Panu 

więcej jeśli chodzi o te umorzenia to naprawdę mieliśmy duże naciski aby sprawę 

kierować w innym kierunku, skierowaliśmy się do Wojewody bo to jest organ 

nadrzędny, to co teraz Pan powiedział, no dobrze poczekamy na Państwa odpowiedź. 

Ale ja jeszcze mam przygotowane dwa pytania i chcę je zadać. Pan Rochna mówił 

tutaj,  bodajże w październiku, że ja zarzucam że wszystko nie zgodne jest z prawem, 

pewne uchwały podejmowane a dzisiaj są uchylone, to co Pan uchwalał, to jest jedno. 

Proszę Państwa mogę odpowiedzieć Państwu dlaczego przy tych nazwiskach są 

kółeczka. Te listy przeszły przez szereg rąk, więc skąd mam wiedzieć, ja nie znam 

ludzi, ja nie znam nazwisk, skąd mam wiedzieć kto pracuje a teraz Pana zapamiętałam, 

bo Pan powiedział takie historyczne słowo, bo gdyby od Pana zależało to wiatraki by 

były, prawda, to są Pana słowa, a teraz proszę Pana chciałam się zapytać, mam jeszcze 

jedno małe pytanko, w Warszawie na ulicy Marszałkowskiej róg Alei Jerozolimskich 

stoi bilbord tam się wyświetla dług publiczny, możemy się dowiedzieć jaki dług 

publiczny ma Państwo. Dług publiczny wynosi 3 biliony to na głowę wynosi 80 tys. . 

Tu mamy informacje, że dług  Mazowsza  to 2 miliardy, więc chce zapytać jaki jest 

dług publiczny Gminy bo ludzie chcą wiedzieć. 

Pan Grzegorz Rochna – Panie Przewodniczący ja zostałem wywołany, sądzę, że Pani 

mnie bardzo nie lubi. 

Pani Elżbieta Zamojska -  i vice versa . 

Pan Grzegorz Rochna – radny – Proszę Pani wypowiedz moja na temat wiatraków 

była taka jak Pani dokładnie zacytowała, ja jestem człowiekiem na tyle dorosłym, że 

nie boje się tego bo wielu ludzi myśli tak samo jak ja. Obojętne co Pani będzie mówiła 
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ja będę głosował za wiatrakami, oczywiście może ktoś inne będzie miał argumenty i 

będzie głosował przeciwko i ja też go uszanuję. Dlaczego Pani nie szanuje tego, że ja 

mam swoją rację. Nie głosuję jak zawieje, ale będę głosował tak jak uznam w danej 

chwili za stosowne. Dla mnie to jest argument żaden który Pani teraz przeczytała, nie 

widzę potrzeby dalszych podtekstów bo nie wiem co Pani miała na myśli. Pani mi 

zarzuca, że powiedziałem „ wszystko się dzieje zgodnie z prawem”. Ja sobie nie umie 

odtworzyć co tam kiedyś powiedziałem, być może jeżeli jest coś niezgodne z 

zasadami tak być może to normalnym trybem jest poprawienie tych uchwał, są 

poprawki, mało tego są instytucje które zakwestionowały to nie z racji niezgodności z 

prawem, być może niezgodnie z jakimś paragrafem prawnym i tyle, a Pani sugeruje to, 

że plan został odrzucony to działanie było niezgodne z prawem, nie, być może był 

doskonały wspominał tu Pan Przewodniczący, nie Pan Marcin, być może zmieniła się 

komisja która ocenia ten plan, ja nie pamiętam. Skąd sugestie, że  działami tak, że 

nasze działanie jest niezgodne z prawem. 

Pani Elżbieta  Zamojska – Stowarzyszenie – Bo Pan mógł powiedzieć, że się 

staramy, ale Pan stwierdził autorytatywnie, ja mam świadomość tego, że każdy 

popełnia błędy, błądzić jest rzeczą ludzką. Ja rozumie można przyjąć taką uchwałę ale 

można ja potem odwrócić, ale Pan stwierdził autorytatywnie , że Pana uchwały są 

zgodne z prawem, to ja mam prawo teraz powiedzieć. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Ja też może się posłużę cytatem 

Stanisława Mrożka, ja bardzo lubię tego człowieka, który mawiał” głupoty zawsze 

dość, mądrości nigdy” i chciałbym żebyśmy pamiętali o tym.  

Pozwólcie Państwo, że odniosę się do pytania które tutaj padły. Pani Stasi, nie ma 

takiego przepisu, oczywiście córka, syn nie może pracować, ale już wszyscy inni 

mogą pracować w Urzędzie i w jednostkach podległych Urzędowi. Dobrze 

powiedziałam Panie Sekretarzu. 

Pan Zdzisław Bialik – Sekretarz Gminy – Tak. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – teraz pójdziemy dalej, ja cały czas słyszę, 

że Państwo mówią, że ludzie proszą, ludzie przychodzą, jacy ludzie się pytam, bo ja 

znam takich którzy maja was już dość, nie wpuszczają was do domów, mówią do mnie 

żebym z tym coś zrobił bo myśleli, że ja mam z tym mam coś wspólnego. To 
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powiedzcie chociaż jedne nazwisko, kto się pytał o coś, to wtedy będziecie wiarygodni 

a nie ludzie. Ja mogę powiedzieć, że ktoś jest głupi, bo ludzie mówią, będę w 

porządku, nie będę w porządku . Jeśli powiem, ż ktoś „X” powiedział, że jest ktoś 

głupi to przekaże informacje. 

Pani Dyrektor Szkoły w tej chwili wyjechała, ja mogę chcieć i każdy by chciał aby 

przystanek w każdej miejscowości był w takim miejscu aby dzieci nie chodziły 

daleko. PKS dzisiaj to jest biznes, nie chcą wyrazić zgody, my nawet ich 

szantażowaliśmy, bo w tej chwili przekroczymy kwotę i będziemy ogłaszać przetarg 

na dowóz dzieci , może wyłonimy firmę w formie przetargu , może z inną firmą 

dogadamy się i  zadecydujemy o tym. 

Odśnieżanie, jak bym dzisiaj miał podsumować odśnieżanie, to bym powiedział, że 

jestem niepoważny, bo dałem się sprowokować dobrze że zawieja przestała wiać w 

takim czasie, bo sami Państwo wiecie, że gdyby wiało jeszcze ze dwa, trzy dni, byśmy 

się nie odgrzebali do dzisiaj. Jest taka zasada, wszyscy drogowcy to mówią, tu jest 

kolega Radny Mirek i powtarzam to, że jak wieje to siedzi się w domu. . My te skarpy 

podnosiliśmy, najpierw raz i drugi raz w górę, robiliśmy tunele. Jakby te tunele 

zawiało do dzisiaj byśmy się nie ruszyli, polami byśmy chodzili. W związku z tym 

uważam, że źle zrobiłem. Jeżeli chodziło o odśnieżanie mam trochę pretensji. 

Pamiętacie Państwo wzywałem tutaj Pana Karwińskiego, te podnoszenie pługa, pł 

roku temu wzywał go kolega kierownik, mało tego, postraszyliśmy go pismem, że 

wypowiemy umowę, ponieważ nie dotrzymał warunków umowy, mamy wątpliwości 

co do jakości. Uruchomiliśmy inne służby jak zauważyliście, żeby ten śnieg odsuwały, 

przewalały, bo dziś jakby mnie ktoś zapytał ile kosztowało odśnieżanie, nie wiem czy 

ktoś z Państwa by się odważył strzelić ile. Ja Pani Basiu nie wiem czy wszystkie 

faktury już wpłynęły, według mojej informacji te które wpłynęły do tej pory to jest 

ponad 80 tys. złotych wypłaconych faktur już. Dlatego, że chcieliśmy, żeby do 

każdego ten dojazd był, dlatego chcieliśmy aby wszystkie były odśnieżone. Zauważcie 

Państwo, że wszystkie drogi gminne były odśnieżone, a powiatu nie były. Ale z 

drugiej strony jeżeli nie piszą porozumienia, ja nawet proponowałem Powiatowemu 

Zarządowi Dróg spisanie porozumienia i przyłączenie wyłącznie do odśnieżania dróg, 
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bo ja inaczej nie mogę, bo ustawa nie pozwala żebym wszedł z własnym pługiem na 

nie swoją drogę. 

Jeżeli chodzi o te 240 tys. , bo to 240 tys. ten projekt nie wiem ile lat temu był 

realizowany z Kapitału Ludzkiego, to były miękkie projekty w trzech 

miejscowościach Nosarzewie, Szydłówku i Piegłowie i słuchajcie ja tu nic nie widzę 

dziwnego, że uczyliśmy ludzi korzystania z telefonu. 

Pan Karol Rzepczyński – Stowarzyszenie – ale 48 godzin. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy –  Ja nie widzę problemu, szanowni 

Państwo wiecie co się działo w sumie, ja nie pamiętam, bo ja się mało interesowałem, 

bo było to poza Gminą. Zleciliśmy to firmie która wygrała przetarg i realizowali ten 

program. To było kontrolowane, wszystko jest w porządku i to się nie podoba, że cos 

się udało. 

Teraz zadłużenie Gminy, tutaj powiem szczerze, że ciarki mnie przeszły jak 

usłyszałem to pytanie, bo jesteśmy zadłużeni  60 tys. 360 zł. na dzień dzisiejszy 

Gmina jest zadłużona  na poczet 13 milionów. Tak zakładamy kredyt na nowe 

inwestycje ale na dzień dzisiejszy Gmina jest zadłużona  60 tys. 360 zł. . Nie wiem czy 

komuś nie odpowiedziałam, jak nie to proszę się przypomnieć. 

Pan Stanisław Wiśniewski- radny – Pan nie odpowiedział dlaczego była zwiększona 

kwota na temat OSP . 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy –   Na temat OSP ja bym prosił o jakieś 

sprecyzowanie a może na piśmie. Doskonale wiecie , ze nie mieliśmy zamiaru 

budować garażu.  Dostaliśmy dofinansowanie do nowego samochodu, tylko nikt nie 

przewidział, że nowy samochód będzie miał wciągarkę, która spowoduje, że 

samochód nie zmieści się do garażu. W związku z tym wybudowaliśmy ten garaż i ja 

Proszę Państwa nie przypominam sobie żebyśmy w trakcie budowy zwiększali, tam 

zwiększyliśmy wydatki na straż bo zaplanowaliśmy wtedy 20 tys. na naprawę tego 

starego i zwiększyliśmy do 150 tys. do budowy garażu i tak było. Ja już innego 

wytłumaczenia nie znajduje. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy-Proszę Panie Wiśniewski. 

Pan Stanisław Wiśniewski – radny – Przepraszam Panie Wójcie było do 150 a 

potem w grudniu czytałem, ja bym wrócił się do poprzedniej Sesji, była jeszcze 10 tys. 
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podwyżka, ale przetarg był wygrany na 135 tys. ja to sobie spisałem z informacji 

publicznej, to można dzisiaj sprawdzić, idźmy zaraz i sprawdzimy. 

Pani Barbara Jakubiak – Skarbnik Gminy- Ja wytłumaczę tutaj, inwestycja to nie 

tylko wykonawca, jeszcze musi być kosztorys i nadzór, i to są wliczane  koszty w 

całość inwestycji. Jeżeli przetarg był na wykonanie roboty i jeszcze trzeb  wziąć 

projekt i nadzór. To jest cały koszt inwestycji. Każdą inwestycję tak się rozlicza. 

Pan Wiśniewski Stanisław – radny – Pani Sowińska jestem w komisji budżetowej, 

jestem bardzo zdziwiony, że nic nie wiem na ten temat. Pani Sowińska Pani jest 

przewodniczącą i powinna na Pani zrobić dodatkowe komisje i wytłumaczyć jak to się 

dzieje, no nic nie wiem. Nie jestem taki głupi zajrzałem i przeczytałem, że tu cos 

innego się dzieje na Sesji, i co innego jest napisane, to po co pisać, pisać prawdę albo 

wcale nie pisać. Teraz nie powiedział mnie Pan jaka suma przyszła za odśnieżanie , 

już nic nie wiem. 

Pan Wiesław Olczak – radny – Panie Przewodniczący ja bym chciał zabrać głos w 

sprawie sformułowania kolegi Marchla odnośnie odpadów pod adresem Pani Bogusi  

ale i pod moim adresem. Byłem kłamcą, budzi suką, pajacem – Panie Przewodniczący 

ja bym prosił jeżeli będą padały takie słowa, żeby Pan dal jakieś upomnienie, albo 

żeby pan coś z tym zrobił, bo mnie się wydaje, że jestem w miarę kulturalny, bo 

jestem 16 lat radnym i nie używam takich słów wobec swoich kolegów żadnego 

takiego sformułowania. Po drugie moi dziadkowie, pradziadkowie tu mieszkali, ja 

mieszkam 47 lat i nikt mnie jeszcze nie zaczepił jak Panią ze Stowarzyszenia „Nasza 

Ziemia”, bo ludzie zaczepiają ja i proszą by atakować Wójta. Niech wstanie ktoś i 

powie, że go czepiają, ja nie wiem czy Pani już mieszka tyle lat, czy p Pani jest taka 

medialna, że Pani aprosza aby Pani tak szkalowała Radę, Sołtysów, Wójta. Jeszcze 

jedno nadmienię nadanie flagi. Pani chyba nie wie, że my jako Radni składaliśmy się 

na to, niektórzy dali nawet 6 zł., dalej nie będę wnikał. Wszystko można sprawdzić bo 

w kasie była lista. 

Pan Karol Rzepczyński – Stowarzyszenie – Mówił Pan, że macie nowe 

oprogramowanie w komputerze, prawdopodobnie mówiliśmy o tym już pół roku temu, 

że byśmy chcieli mieć wszystko na BIP-ie, pomału zaczyna to wszystko działać. Czy 

Pan Marcin może odpowiedzieć nam czy to wszystko będzie wdrażane. Nie musimy 
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pisać kolejnej skargi do Ministra Finansów abyście to wdrożyli, będziemy musieli 

pisać następną skargę, myślę, że możemy załatwić na własnym gruncie, że nie musi 

być nakazów, może być dobra wola.  

Pan Wiesław Olczak – radny – Jeszcze jedna kwestia wypadła z mojej uwagi bo był 

zarzut, że jeden z moich kolegów jest Radnym, a żona sołtysem, no nie wiem, a Radny 

sołtys w jednej osobie nie przeszkadza nikomu. 

Pan Karol Rzepczyński – Stowarzyszenie – No nie przeszkadza. 

Pan Jacek Banaś – radny – Tak jak Pan radny powiedział, to nie Pan Radny pisał, że 

żona jest sołtysem tylko wy pisaliście. 

Pan Karol Rzepczyński – Stowarzyszenie – A co żona nie jest sołtysem. 

Pan Jacek Banaś – radny – Ja się nie wstydzę żony, to jak Panu wygarściuje. 

Pani Dorota Banaś – sołtys - To chyba nie ubliża, że ja jestem Sołtysem, a mój mąż 

jest Radnym. Mnie wybrali mieszkańcy, Wójt mnie nie wybrał, Przewodniczący mnie 

nie wybrał, męża też wybrali mieszkańcy. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy -  Proszę Panie Merchel, zwracał się Pan o 

zabranie głosu. 

Pan Michał Merchel – radny – Pan Olczak mi zarzuca, ze jestem Radnym i Sołtysem 

i Pan się może ubiegać, ja miałem prawo się ubiegać, a on powiedział że ja tam nic nie 

robiłem dla wsi. Jeżeli droga była we wspólnocie i ja włożyłem 15 tysięcy i Pan mi 

mówi, że ja nic nie zrobiłem dla swojej wsi. Ja się do Pana Wójta zwracałem o to 

nieszczęsną drogę na te bagna. Pan Wójt powiedział, że bym wskazał skąd wziąć 

pieniądze. Ja pisałem do Ministerstwa Rolnictwa, do Marszałka Województwa 

Mazowieckiego, do Wojewody Mazowieckiego i dostawałem podobne odpowiedzi i tu 

było wskazywane, że drogę np. Gminną może się ubiegać z wnioskiem do Wojewody 

o 50% dofinansowania. Ja myślałem, że tu takie wnioski będą bo tu do 31 stycznia 

można była takie wnioski złożyć. Tutaj Pan Wójt przeznaczył pieniądze, a tu można 

tyle było pozyskać, a drugie tyle mieć i wtedy można by więcej zrobić. Bo Pan mówił 

tak, że będą pieniądze będziemy robić i dałem się wodzić a przez ten fundusz i przez 

tą świetlicę, co i tak nie wypaliło ale przede wszystkim społeczeństwo wie co piszczy 

w trawie. 
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Pan Mariusz Rudnicki – V-ce Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo, 

ja wysłuchałem Państwa wypowiedzi, zarzutów i chciałem się do tych trzech 

ustosunkować, które były przedstawione w pismach Stowarzyszenia „Nasza Ziemia”. 

Odnośnie pierwszego chciałem się donieść do tego o niegospodarności Pana Wójta, 

nie zgadzam się z tym, jestem trzecią kadencję radnym i w tej gminie zostało zrobione 

bardzo dużo. Tak jak Pan Wójt powiedział duże obiekty sportowe i Państwo 

Dyrektorzy są światkami, mogą się wypowiedzieć, oczywiście hala sportowa i 

świetlice wiejskie. Bardzo się cieszę z tego wszystkiego ja osobiście, że one w tym 

stanie są jakie są. Drugi zarzut odnośnie wydawania pieniędzy na sport. Bardzo się 

cieszę, że jestem nauczycielem wychowania fizycznego z kolegą i wielu tutaj Państwa 

dzieciaków uczę wychowania fizycznego. Bardzo dobrze korzystają z tych obiektów, 

gdzie jest boisko tartanowe przy szkole podstawowej i gimnazjum, piękna hala 

sportowa, drugi kompleks sportowy w Nosarzewie Borowym łącznie z kortem. Z tego 

co się orientuję będzie za chwile u Pani Dyrektor w Dębsku bardzo ładny obiekt. 

Słuchajcie Państwo jeżdżąc bo różnego rodzaju zawodach zwłaszcza na Mazowszu 

mamy bardzo dobrze warunki do rozwoju naszej młodzieży z czego słuchajcie 

Państwo bardzo się cieszę co za tym idzie powstał klub dzięki Państwu, kiedy 

zostaliście Państwo radnymi w pierwszej kadencji w 2003 roku ponad 60 młodych 

juniorów zrzeszał ten klub. Szkoda, że nie ma Pana kierownika posterunku, czasem to 

są młodzi ludzie z rodzin patologicznych, poprzez rozwijanie sportu ci ludzie mają 

furtkę na świat. Sam wiem, że sport uczy pokory. Chciałem się odnieść do trzeciego 

zarzutu odnośnie mojej żony. Pisaliście Państwo razem z Panem sołtysem czemu się 

bardzo dziwie. Mnie ludzie wybrali i dlatego jestem radnym. Teraz Państwo teraz 

przedstawiacie, że moja żona jest tutaj zatrudniona, w urzędzie. To teraz jeżeli ja 

jestem radnym to moja żona nie może pracować na terenie gminy, na terenie powiatu, 

na terenie Mazowsza. To ja przepraszam to moja żona nie może już nigdzie pracować. 

Moja żona ma odpowiednie wykształcenie do zajmowanego stanowiska. Był konkurs, 

konkurs wygrała i uważam Panie Wójcie, że wypełnia dobrze swoje obowiązki. 

Bardzo się dziwie, że Państwo takie kwestie poruszają, bo uważam że przy takim 

bezrobociu na terenie naszego powiatu jest niskie w stosunku do bezrobocia w Kraju. 

Dziękuję bardzo. 
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Pan Wiesław Olczak – radny – Padło też nazwisko mojej córki, ona nie jest 

zatrudniona na stałe w Urzędzie Gminy. Tylko tyle chcę powiedzieć. 

Pani Grażyna Bukacka – sołtys – Ja chciałam tylko wyjaśnić sprawę komórek. To 

było te 48 godzin, to była taka kwestia że. Było w tym oklejanie doniczek, robinie 

korali, robienie kolczyków i tam coś jeszcze ze sznurka, to nie były pieniądze gminne. 

Brały udział wszystkie Piegłowa, Tyszki i Korzybie na koniec jeszcze nam zrobili 

wycieczkę do Lichenia.   

Pan Przewodniczący Rady Gminy -  Kto z Państwa chciałby zabrać głos. Proszę 

Pani sołtys. 

Pani Barbara Bączewska – sołtys -     Ja chciałam powiedzieć o tych wycieczkach 

rowerowych, dzięki temu te Panie sobie pojeździły na tych rowerach, a teraz nie ma 

komu i nie jeżdżą na rowerach. A może Stowarzyszenie by zrobiło taką wycieczkę 

rowerową. 

Pan Michał Merchel – radny – Ja odnośnie wypowiedzi Pana Olczaka, że dałem 6 

złotych. Proszę Pana nikt nie składał wniosku, że mamy się składać na jakąś ucztę. 

Następną razą proszę powiedzieć, że składamy się po ile i już. Panie Olczak niech Pan 

odrobi lekcje.  

Pan Grzegorz Rochna – radny – Panie Przewodniczący mam jeszcze jedna uwagę 

do Stowarzyszenia. Kolega Radny Mirek zapytał Państwa co Państwa upoważniało do 

tego aby te kółka zaznaczać, te nazwiska radnych w kółkach, nie wszystkich radnych, 

czy Państwo uważają że Pan Wojewoda to zrobił. Dlaczego Państwo to mówią, że nie 

zaznaczali to kto to zaznaczał. 

Pani Elżbieta Zamojska – Stowarzyszenie -  Proszę Państwa szereg osób to 

przeglądało ja nie znam nazwisk, teraz może już jestem którąś sesję to może jestem w 

stanie Państwa określić ale nie do końca wiem jak się kto nazywa, jaką prezentuję 

frakcję. W związku z tym nie mogę Państwu odpowiedzieć na to pytanie dlaczego to 

zaznaczono przez kogo.  

Pan Grzegorz Rochna – radny – Może ja uzupełnię to że Pani nie ma wiedzy 

dlaczego Pani pomawia bo Pani pytanie do tego zbiega. Tam były nazwiska 

wszystkich radnych ale Pani wszystkich nie zaznaczyła. Mało tego przed chwilą 
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Państwo powiedzieli, że nie zaznaczaliście nazwisk, a teraz wychodzi że 

zaznaczaliście.   

Pan Przewodniczący Rady Gminy – Proszę bardzo Panie Wójcie. 

Pan Wiesław Boczkowski – Wójt Gminy – Ja proponuję żeby skończyć ten temat bo 

to do niczego nie doprowadzi, wszyscy wiemy jak było. Może Państwo nie 

zauważyliście, że ja zawsze mówiłem kolegom radnym że jeżeli czegoś nie wiem, a 

wy mi podpowiadacie to się z tego cieszę. Chyba nikt z tutaj siedzących nie powie że 

tak nie było a tu się dowiaduję, że Pan nas sprawdza, że można pozyskać środki od 

Wojewody. Panie radny jak się umie czytać, a się nie rozumie co się czyta to można 

głupoty mówić. Z tego programu chcieliśmy dwukrotnie skorzystać na Krzywonoś, 

pamiętacie to się nazywa umownie „schetynówka”, poprawa bezpieczeństwa. Po to 

żeśmy zaprojektowali bajrery w Krzywonosi, przejścia, chodniki dodatkowo, żeby 

poprawić bezpieczeństwo i nie dostaliśmy dofinansowania i realizujemy tą inwestycję 

za własne środki. To jak można było zrealizować drogi w łąki, skoro tutaj zrobiliśmy 

tyle inwestycji, żeby poprawić bezpieczeństwo i nie uznali tego, to żebyśmy zrobili 

drogę w łąki to by uznali. Bądźmy poważni, ja powiem jedno, że wszystkie środki, 

powiem inaczej że jeżeli są jakieś programy z których można pozyskać środki, które 

możemy wykorzystać to moi pracownicy wiedzą, że mamy z tego skorzystać. Ja 

powiedziałem jasno, że jeżeli się dowiem to nasze drogi się rozejdą szybko, że ktoś mi 

nie podpowiedział. Ja nie o wszystkim wiem, ja się staram wiedzieć o wszystkim, 

aczkolwiek pilnuje tego. W tym roku złożyliśmy, wnioski na wszystkie programy z 

których można skorzystać. Mam tą satysfakcję, że żadnego żeśmy nie opuścili. Jeżeli 

coś się piszę i czyta to trzeba wiedzieć co się czyta, bo potem Pan wprowadza w błąd 

całą Radę Panie radny.   

Pan Michał Merchel – radny – Tak powinno być i tak jest. Panie Wójcie nie było 

złożone, nie było mowy i Pan tutaj na mnie grubiańsko mówi, od Pana się wymaga 

profesjonalizmu tyle lat tu Pan jest Wójtem, a nie Pan o mnie mówi grubiańsko. 

Wrogowie mówią prawdę, a przyjaciele nigdy. 

Pan Marcin Kłobucki – Kierownik Referatu – Panie Michale apropo programu o 

którym Pan mówił, Pan mówił o Narodowym Programie z którego są dofinansowania 
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preferowane drogi łączące, drogi wojewódzkie. Pana droga nie jest drogą łączącą 

drogi wojewódzkie, nie łączy nawet powiatu, nie łączy nawet dróg gminnych. 

 Ad. 29 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady 

XXXIV Sesji Rady Gminy 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

Protokół sporządziła: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 


